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Cykeltur på Falsterbonäset 1
En cykeltur över Skanörs ljung tillhör sommarens och höstens måsten. Ljungdoften över de öppna partierna är ljuvlig. Cykelvägen är spikrak på den gamla banvallen så vill man cykla fort så går det också. Ta lunchpausen på ljungen och njut av dofterna av ljung och pors. När du kommer till Skanör så fortsätt rakt fram och sväng av in vid Stadsparken, som är en skog. Följ stigen fram till torget vid rådhuset och kör bort till kyrkan. Sätt dig på platsen där en borg en gång i tiden låg och njut av stillheten. Cyklingen kan sen fortsätta på stigen och spängerna ut mot Skanörs revlar och vidare söderut till hamnen. Från hamnen går det en fin grusväg mot Falsterbo fyr fast sväng av innan in till Flommens golfklubbs hus. Där valde vi att ta Kärleksstigen till Skanör, som följer den gamla tångvallen. Sen är enda valet att ta samma väg tillbaka. Ofta brukar vi köra ner i Ljunghusen ner till strandområdet som är så fint. Även här finns ljungpartier och små talldungar. Det är ett väldigt fint område för cykel och promenader. I Höllviken går det att trixa sig igenom smågatorna trots att de flesta gator följer de gamla skiftesgränserna nord-syd. Den tvärgående gatan, ungefär öst-väst, är dels Västra Fädriften som var vad den heter, nämligen den väg där fäna dvs korna drevs hem till gårdarna, dels Östra Fädriften, som dock har tät trafik. Collins väg och Gamleväg är också en tvärgator. Collin var prästen som fick till stånd tallplanteringen som har bundit sanden sen början av 1800-talet. I Höllvikens sydöstra del går vägarna öst-västlig riktning. Vi brukar parkera bilen vid Kämpinge skola och därifrån utgå med cyklarna. Detta är ett utmärkt alternativ badhelger då parkeringsplatserna brukar vara fullbelagda. Ibland har vi satt bilen vid Fotevikens vikingareservat. Naturen kring hela Kämpingebukten är mycket tilltalande med härliga skogsdofter som jag bara stött på här. Tyvärr har några tomtägare fått lov att dra sina tomter långt ner mot stranden vilket försvårar en löptur längs skogsbrynet. Genom hela naturreservatet längs Falsterbokanalen kan man springa mellan tallarna med en härlig talldoft i lungorna. En avstickare ut på Hammars näs kan vara ett alternativ, väldigt platt men speciellt. Vintertid har ajg haft mycket fina turer med långfärdskridskor här. Genom skog och betesmark norr om cykelvägen i Ljunghusen vet jag inte om man kan ta sig med behållning. Över Skanörs ljung går en väg, som dock är stängd viss del av året för fåglarnas skull. En fin vandring är med start vid Lotsvillan genom skog och ljungskog, över Skanörs ljung, genom Falsterbo strandbad, genom Stadsparken och ut till Falsterbo fyr. 

Falsterbohalvön 2
Start i Höllviken, kustvägen till kanalen. Vid kanalkiosken över till cykelvägen på gamla banvallen till Skanör. Ljung- och porsdoft. I Skanör raka vägen till stadsparken på Nyvångsvägen, till höger Norra parkgången, genom Skanörs park, fortsättning på Vånggatan till Rådhustorget, vidare Slottsplan. Skanörs borgruins kulle är lämplig rastplats. Förlängningen av Kyrkogatan, spänger till hovbacken förbi Bakdjupet. Innan man svänger söderut på cykelstig finns toaletter. Här kan man också bada om man tar sig över ett vattendrag barfota. Ner till Skanörs hamn där det finns två fiskrestauranger där man också kan handla rökt fisk att ta med sig. Passera stora parkeringen bakom hamnens servering mm med fin uteservering. Cykelväg söderut, på fin grus. Man passerar liten bro över Slusan. Fina badmöjligheter längs hela vägen där man kan bada ganska ensam. Flommens golfbana närmar sig och där måste man svänga in mot Falsterbo. 
Alternativa vägar eller extra tur härnere är Kärleksstigen längs med Flommens golfbana. Man kan också cykla genom Falsterbo stadspark. I Ljunghusen kan man med fördel köra ner genom skogen med de fina villorna t ex närmast Skanörs ljung ner till Falsterbo golfklubb. Där hittar man en fin cykelväg längst söderut med ljung och sandmark som man kan följa en bra bit tills den tar slut och man får leta sig ut mot t ex vägen längst med kanalen. I Höllviken kan man följa småvägarna som går parallellt med Falsterbokanalen, där finns vissa cykelvägar längst med havet men inget sammanhängande utan man kan trixa sig igenom österut faktiskt ända bort till Kämpinge fiskläge. Där finns Bärnstensmuseet mm. 
Till Teckomatorp, 42 km

Dagen var planerad som en triangeltur via diverse slott norr om Lund och Napoleonbakelse på åldriga Wivex i Kävlinge med återfärd till Lund. Väl på Wivex styrkta av Nappen och starkt kaffe röstade alla för att fortsätta via Dagstorp och Trä till Teckomatorp med Pågatåg motvinds tillbaka till Lund.

Från Lund cyklade vi via sjön Sjön och det gamla danshaket La Strada till Odarslövs avkristnade kyrka nu i lätt förfall. Långt stopp med snack med kyrkogårdsskötarinnan som hoppas på renovering genom de nya tilltänkta ägarna Igelösa Life Science AB som vill göra om kyrkan till själarum för sina patienter. Så ner till ståtliga Svenstorps Slott förbi platsen för det danska lägret inför slaget vid Lund den 4 dec 1676. Vidare på den grymt geggiga markvägen till Örtofta Slott där vi stannade för fika och avspolning av velocipederna. Från Väggarp tog vi gamla banvallen västerut till Wivex i Kävlinge vars inredning är 64 år gammal. Jan-Erik fyllde - hör och häpna - 64 år idag så vi hurrade ljudligt. Sedan fortsatte vi på banvallen mot Landskrona fram till kräftdammarna tillhöriga Rörbäcks gård. Uppmuntrade av ett telefonsamtal med lantbrukarens dotter Rebecka Matilda Gyllin efter turen i oktober tog vi den privata kräftsmyckade järnvägsundergången upp till gården f.v.b. på den slingriga landsvägen runt Dagstorps vackra kullar upp till Trä och sömniga Teckomatorp (Av Lars Carlstedt).

Lund till Svedala

Vi fick en riktigt härlig hösttur i det vackra sydvästra Skånska backlandskapet. På slingriga lågtrafikerade småvägar cyklade vi från Lund till Svedala där vi långfikade och bakelsefrossade på Farmor Elsas Bageri innan vi tog Pågatåget motvinds tillbaka.

Via Sankt Larsparken körde vi mot Hjärup på urgamla Malmövägen och tog oss genom en blott två meter bred "hemlig" tunnel under motorvägen ut på en grusväg till Stora Uppåkra kyrka. Vidare via Lilla Uppåkra, Tirup, Kolböra till järnvägsövergången i Djurslöv där Sveriges första och enda tågrån ägde rum enligt en pratsam och trevlig lokal vandringsman. 

Vi passerade Särslöv, Lilla Mölleberga med ett kort stopp vid Sallerups Fiskedammar innan vi cyklade in på den fyrlängade Wowragården. Så banvallen mot Bara och vägen söderut via Tjustorp till Skabersjö oförstörda by. Vidare vägen mot Bokskogen men svängde efter en stund av ner till ett stopp vid Skabersjös änkesäte Roslätt. Där tog vi grusvägen genom den idylliska byn Bjäret innan vi dök under E65:an f.v.b till fiket.

Innan vi tog tåget tillbaka körde vi runt i Svedala under Bosses ciceronskap. Tack SMHI för en riktigt härlig höstdag i vårt vackra Skåne (Av Lars R Carlstedt).

Sveriges hittills enda tågrån genomfördes den 18 mars 1907 vid Djurslöv på linjen mellan Staffanstorp och Malmö enligt Bosses efterforskningar. Järnvägsspåren finns kvar än idag. 

Axel Fors hoppade tillsammans med sin kamrat Johan Friberg upp på ett tåg mot Malmö och tvingade till sig värdeposten, de fick tag på 5000kr, men missade 15000kr i ett brev. Handgemäng utbröt och postiljonen Johannes Almén sköts mellan ögonen men överlevde. De två rånarna kastade sig av tåget i farten och försvann i mörkret men greps senare.

Vid rättegången dömdes de till livstids straffarbete. De frigavs efter 18 år. Postiljon Almen blev skjuten med tre pistolskott. Tursamt nog överlevde han dock. Postiljon Almen levde sitt liv med tre kulor i kroppen fram till sin död 1949 då de plockades ut. Det befanns då att kulorna hade fel kaliber och därför fått långt mindre kraft än normalt. Almen testamenterade kulorna till Postmuseum där de finns som ett bisarrt inslag i samlingarna.

Cykeltur till Södra Sandby, Trollskogen, Torna Hällestad, Dalby, Hardeberga, 55 km.

Det är utan tvekan trevligt att ta en cykeltur tidig vår ut i närområdet och till någon trevlig by. Lund har en fin nyasfalterad cykelbana till S Sandby där tidigare gick järnväg. Härifrån går en trevlig naturskön nyasfalterad lågtrafikerad väg till Torna Hällestad. Jag valde vägen över Måryd och Trollskogen som idag var jobbig med sitt grus och motvinden. Trollskogen är dock härlig att passera med sina vresbokar. Intill ligger Torna Hällestad som är uppbyggd kring landsvägen, den gamla bygatan. Eftersom det är ett typiskt exempel på utvecklingen av en skånsk by tar jag med lite text och varför samhället ligger där det ligger och ser ut som det gör. Knutpunkter i byn är korsningen mellan Byvägen och Tvedöravägen, samt torget framför livsmedelsaffären. Vägnätet i byn är unikt i jämförelse med byar på landsbygden. Det är små vindlande grusgator som man annars ser i fiskesamhällen längs Skånes kust. Husen ligger tätt med små fina trädgårdar. Närheten till ypperlig natur är unik. Här finns stora åsar, fin bokskog, små vattendrag, stora betesängar, fina cykelvägar till näraliggande orter, fina vandringsmöjligheter bland annat på Skåneleden och stora betesfält på övningsfälten till Revinge för flockar med kringströvande kohjordar. Det finns en aktiv fotbollsförening, ett aktivt byalag som också driver ett söndagsöppet kafé och det är en by med eget veckoblad om allt som händer i orter och bland dess invånare. Det är alltså ett ganska unikt samhälle!

1910 drogs järnvägen mellan Lund och Simrishamn fram till Torna Hällestad. Åsarnas grus började exploateras i stor skala. Ett cementgjuteri fanns också. Grustaget drevs till slutet av 1960-talet, då gruset tog slut. Många Hällestadsbor arbetade inom stenindustrin i Dalby och Hardeberga eller på tegelbruk i Veberöd. En annan viktig arbetsgivare var regementet i Revinge, som bland annat behövde skräddare och skomakare. 

Järnvägen gjorde det möjligt för stadsbor att ta sig ut på landet. Det gick ett utflyktståg till Torna Hällestad från Malmö. Malmöborna kom för att andas frisk luft och roa sig på tivolit Boklunden. Byn började redan på 1800-talet att växa västerut. Efter järnvägens utbyggnad fortsatte det successivt att byggas nya hus ner mot stationen längs Trollskogsvägen.

Under början av 1900-talet och fram till 1950-talet var Torna Hällestad ett livligt samhälle. Här fanns, liksom i många andra byar vid denna tid, många hantverkare. Det fanns skräddare, smeder, skomakare, bagerskor och strykerskor för att räkna upp några. Lanthandel och krogetablerades i byn redan på 1860-talet. Hotellet var byns samlingspunkt där alla viktiga beslutfattades. Telefonstationen kom till byn 1909.
Under 1940-50-talen började byn att förändras, allt fler lämnade jordbruket och försörjde sig på industriarbete. Torna Hällestad kunde erbjuda sina invånare nästan all service de efterfrågade. Med bilismens intåg på 1950-talet förändrades möjligheterna att arbeta och göra sina inköp på en annan ort än bostadsorten. Det medförde så småningom nedläggning av affärer och service samt mejeri, bageri och andra verksamheter i byn.

I orterna runt Malmö byggdes villor under 1960-talet så även i denna by Under 1980-talet ökade återigen inflyttningen till byn. Befolkningsantalet börjar sakta stiga. Många barnfamiljer flyttade ut från Lund till Torna Hällestad. Infyttningen av barnfamiljer gjorde att skolan öppnade1988 efter att ha varit stängd i 20 år. Ytterligare ett område bebyggdes på 1990-talet med villor. (Testen delvis tagen från utredning av Ramböll, gjord åt Lunds kommun).
Osby-Verum-Hästveda-Osby, 50 km, 3 juli 2008

Detta är mycket en skogs-cykeltur! För en slättbo är det en annorlunda upplevelse. Det är inte speciellt kuperat utan rätt behagliga backar. Små åkertegar finns kvar från gångna tider då varje möjlighet till odling togs tillvara. Stengärdesgårdar i skogarna minner också om mycket slit för att få odlingsbar mark och för att skilja åker från betande kreatur. Stormen Gudrun gick fram här i januari 2006 vilket verkligen märks. Detta är nordskånska furuskogsbygden enligt länsstyrelsens benämning. Fast furuskog är det lilla av de trädsorter som syns längs vägen. Färden ut från Osby går via vägen mot Vittsjö, efter några hundra meter till vänster mot Verum. Första stopp blir vid Hörlinge ängar och dess naturrum, dvs fågeltorn och fina informationsskyltar om området och projektet som Hässleholms kommun bedrivit. Det är ett återskapande av de ängar som växte igen sen slåttern upphörde på sextiotalet. Nu sker slåtter, vilket också skedde just den dag jag var där. Ängarna översvämmas vår och höst. Det är ett unikt område eftersom inget har gjorts åt åarnas dragning. Sen slingrar sig vägen vidare till Verum, som är en liten trevlig ort med kyrka på höjden och nedanför ån som slingrar sig i en djup sänka. Här står det på mina skåneledskarta från 1997 att det ska finnas en affär men så är inte fallet längre. En banan och vatten får räcka. Jag satsar på Hästveda. Vägen passerar ett antal mindre ”hussamlingar” bl a Tågarp, Magnarp, Gubbarp och Jägersborg. I Hästveda blir det dagens rätt på Stinsen, f d järnvägsstationen. Numera susar tågen förbi i hög hastighet. Nio kommuner i denna region har beslutat att agera för att få fler stationer till de drygt 200 000 invånare de har tillsammans. Med detta vill de åstadkomma en positiv utveckling för kommunerna. Med tåg tar det då 9 minuter till Hässleholm mot idag 32 minuter med buss. Lursjön är en liten pärla fyra km från Hästveda, med fin badstrand och fint badvatten. Färden tillbaka går förbi Osbysjön. En paus vid Osby skansar och minnesstenen över ett snapphaneslag gjordes. Snapphanar.nu ger mer information.

Lund till Kristianstad

En gammal dröm har nu gått i uppfyllelse genom dagens cykeltur på ÖSJ:s banvall till Kristianstad. Banvallen slingrar sig fram genom en flera olika landskapstyper och trevliga byar. Vi tio tyckte samfällt att detta var något alldeles extra i cykelsammanhang.

ÖSJ står för Östra Skånes Järnvägar och bildades 1898 av en rad olika småbanor. Man trafikerade bl.a. sträckan Eslöv-Snogeröd-Hörby-Satserup-Linderöd-Tollarp-Ovesholm-Vä-Kristianstad. Banan revs upp 1967 men banvallen finns kvar och har under åren nödtoftigt grusats av och håller idag varierande men "Väl Åkbar" cykelstandard.

Vi startade i Höör och cyklade på den lågtrafikerade landsvägen via Kvesarum, Södra Rörum, Mannarp över E22 till Satserup. På vägen dit inspekterade vi Misseröds- och Kvesarumssjöarna där nio onsdagslediga genomförde säsongens första klubbtur på skridskor. Se http://www.sik.skridsko.net/skridskonet/fardrapport/fardrapport-v.asp?ID=25530

Vid Satserup "steg vi på tåget" och cyklade i behagligt tempo hela vägen in till Kristianstad central där vi efter omröstning om Napoleonbakelse eller ej nöjde oss med en solig glasstund och tog sedan Öresundståget hem. Av Lars Carlstedt

Åhusområdet inkl Äspet-Juleboda-Maglehem-Vittskövle-Åhus, 60 km, 2 juli 2008

Turen tog 3 timmar i rätt bra tempo med start 18.30. Här är det platt i stort sett hela vägen. Det är förvånansvärt mycket skog, furuskog ner till Juleboda med inslag av bokskogspartier och bokskog och annat i partier upp och förbi Vittskövle. Sen är det åker och potatisodling till Åhus. Jag gjorde strandhugg på vissa ställen bl a Äspet, Rigeleje och Juleboda, som gränsar till Ravlunda skjutfält. Äspet är fascinerande med sina sanddyner som närmast Åhus är bebyggt med sommar- och åretrunthus. Ett fredat område är kvarlämnat som naturreservat. Längst ute finns ett våtmarksområde där fåglarna trivs. Området kring Helgeås utlopp är vackert inkl en del villor. Cykelvägen går en bit in i skogen parallellt med bilvägen. Det är grus och slingrar sig skönt fram lite upp och ner. Vid Yngsjö börjar asfalt som inte är av bra inlineskvalité dock. Här finns skog även på västra sidan delvis. Färden kan kännas lite enahanda här. Kusten är fascinerande med den långa sköna stranden som sträcker sig från norr om Åhus hela vägen ner mot Simrishamn. Vid Juleboda är det vackert. Maglehem ger ett fint intryck. Här börjar grusad cykelväg till Kristianstad (den börjar redan en bit längre söderut). Det är nedlagda järnvägen. Jag svängde in och igenom Olseröd och fortsatte på landsvägen och kom ut på väg 19. Efter en bit svängde jag mot Vittskövle. Här är stora jordbruksområden. Slottet anses som det vackraste renässansslottet i Norden. Parken får besökas vid annat tillfälle för den anses sevärd. Sen är det bara att dra på genom potatisodlingarna till Åhus. De ser ok ut för inlines men området kan kännas lite tråkigt för den sporten. Då är det bättre norr om Åhus.
Helsingborg-Höganäs, 19 okt 2008, 44 km

Effektiv cykeltid 4 timmar, snitthastighet 11 km i timmen.

Start vid parkeringen vid Pålsjöbadet 12.30, framme i Höganäs kl 17. Återfärd efter en halv timme, framme i Helsingborg kl 19. 

Till Sofiero längs vägen, ner till Hittarp där vi fortsatte på stigen som går en bit ovanför den nya skåneleden. Det går bra att cykla här eftersom hästar får använda stigen. Vid Kulla Gunnarstorp tog vi lunchlådan på en solig plats. Där kan man gå upp och se på slottet. Vi kom fram till Domsten där vi cyklade längst ner mot havet. Direkt efter kommer Grå läge dit vi tog oss gående på mindre stig. Vi svängde direkt ner till Gamla Viken, genom Viken efter kaffepaus på kafé Öresund (öppet till 16.30 söndag) på stig nere vid strandlinjen förbi Svanebäck, ner till Lerberget som nästan hänger ihop med Höganäs. Vi rundade kyrkan och gav oss tillbaka. Vi följde vägen till Grå läge. Därefter har man gjort en ny fin cykelbana längs vägen genom skogen vid Kristinelund till Domsten. Cykelvägen fortsätter förbi Kulla Gunnarstorp och i korsningen tog vi oss ner på Bellavistavägen istället för att följa cykelvägen längs 111án, den hade nog fört oss mot Berga. Sen var det raka spåret till Pålsjöbadet där bilen stod. 

Vid Sofiero såg vi en cykelskylt pekande mot Gantofta men var ligger det, inte med på kartan!

Landborgen följer kusten fram till Domsten där den viker av norrut genom Kristinelund som är ett naturskyddsområde. Grå läge gränsar till skogen. 

Lund-Bjuv över Söderåsen, 75 km, april 2008, 8 timmar

Vi startade 9.30 från Lund. Turen gick genom det platta landskapet över Stångby, L Harrie, Virke, Remmarlöv och fram till Trollenäs där landskapet ändrar karaktär till lite mer böljande. I V Strö beundrades vi de sju runstenarna som står som en ö ute på åkern. Sen gick turen i omväxlande landskap fram till Trolleholms slott. Där valde vi vägen till Ask och vidare mot Konga där vi svängde in och såg på kyrkan. Närmaste vägen mot Klåveröd är en liten fin grusväg fram till Teglaröd och därefter upp på Söderåsen genom bokskogarna som ännu inte slagit ut men som bjöd på vitsippor. Vi fortsatte mot Stenestad på trevliga vägar. Här fann vi ett efterlängtat fik, det första vi sett idag. Därefter valde vi att köra mot Klippan-hållet rakt norrut. Nu blev det nerförsbackar på fina slingrande vägar och skogar. Vid Klöva-skylten skulle vi svängt ner för att se Klöva hallar men det fattade inte vi. Efter sista långa fina nerförsbacken svängde vi mot Maglaby och på grusvägen längs åsen kom vi till Kärreberga och sen till Vrams Gunnarstorps ägor med den tre kilometer långa och bitvis två meter höga stengärdesmuren som inhägnar kronhjortstammen. Vi körde in och beundrade slotten med alla dess byggnader samt buxbomshäcken och avenbokshäcken från 1600-talet. Därefter raka och jämna vägen på åkermark till Gunnarstorp som är en bruksort med egnahemsbebyggelse. Passagen genom Bjuv fram till stationen var föga upphetsande. Kl 18 gick tåget till Ramlösa och där byte till Malmö. 

Helsingborg till Mölle och åter med cykel, cirka 60 km, 23 juli,1997,

Start vid parkeringen vid Pålsjöbadet, kl 11.30. Framme i Mölle kl 18. Återfärd efter en halv timme, framme i Helsingborg kl 21. 

Till Sofiero längs vägen, ner till Hittarp och Larödsbaden, tog in på stig genom naturreservat nedanför slottet Kulla Gunnarstorp, körde genom Domsten, Grå läge, ner till Gamla Viken, genom Viken nere vid strandlinjen, Svanebäck, till Lerberget, förbi Höganäs där vi passerade utanför Höganäs AB staket, tog ett bad här, Strandbaden, Kullens havsbad ligger här!, genom Nyhamnsläge, här börjar cykelväg på gamla banvallen till Mölle, förbi Lerhamn och strandängarna före Mölle. Åt fisk nere vid hamnen. Har man tid kan man cykla ut på Kullaberg längst ut till fyren.

Vi tog samma väg tillbaka till Sofiero men körde inte in i samhällena. Vid Sofiero svängde vi ner mot stranden och gick på denna till Pålsjöbadet, stenigt men väldigt fint. Det var en lördagkväll med fint väder och många satt vid stranden och grillade.
Lund till Råå och tillbaka, med cykel, cirka 120 km, 3 augusti 1997,

Vi startade vid 15 tiden från Lund och körde Skånespåret delvis. Flädie-Löddeköpinge-Barsebäck-Landskrona. Vi övernattade genom vildcamping strax norr om Borstahusen och utanför golfbanan. Vi följde kusten hela vägen till Råå. Där vände vi och cyklade tillbaka till Landskrona där vi övernattade på vandrarhem. Efter en tur till Citadellet med rundvandring och en tur genom stan körde vi tillbaka vid 13-iden och var tillbaka kl 20 efter flera bad längs kusten bl a i Barsebäck där vi tog oss ut över ängarna och ut på sandrevlar genom att vada. Detta är nog det mest långgrunda badställe jag nånsin varit på. Fast Borstahusen var rätt likt, det känns som man kan vandra till Ven. Solen sken hela tiden, mycket varmt men det gör inget när man cyklar. Vi hade minimerat packningen och det var bra för det är en del branta ställen om man ska följa strandlinjen som vi gjorde. Dessvärre hade vi skippat sovsäckarna eftersom det var så varmt. Det är det inte på natten när man ska sova!

Ängelholm till Arild och åter, med cykel, cirka 40 km, 30 juli 1997,

Vi parkerade vid idrottsplatsen i Ängelholm. Start kl 12 och framme i Arild kl 17, efter en halvtimme körde vi tillbaka och var åter kl 20.

Vi började med att cykla ner till stranden genom Kronoskogen. Här finns fina löprundor utan backar och fina cykelvägar. Vi snirklade oss ut mot Södra Utmarkens samhälle och kom ut på vägen till Utvälinge. Sen går vägen till Häljaröd och Farhult och vidare ner till fina Rekekroken och Svanshall. Här följde vi vägen genom samhället men innan vägen svänger mot Brunnby tog vi liten stig till Skäret. Därifrån går småstigar till Arild. Detta är en av Skånes bästa kuststräckor för vandring. 

Vägen tillbaka tog vi över Brunnby och raka vägen till Jonstorp. Sen blev det samma väg som på ditfärden.

Ängelholm till Torekov och åter, cirka 80 km. 27 september 1997,

Start kl 12. Vi började med att cykla på Lergökarundan förbi SJ-skolan med Banmuseet. Vi passerade Klitterbyn och kom till Skälderviken. Sen går vägen till Skepparkroken med fina små gamla gårdar och hus plus nybyggda sommarhus. Sandstranden övergår i stenstrand med stora stenbumlingar. Vid Björkhagen finns mindre båtplats. Magnifik stenstrand. Mindre ljungskog med enar varefter mindre skog vidtar. Trevliga små sommarstugor vid Magnarp. Egenartad vindpinad vegetation med nyponbuskar. Asfalterad väg längs kusten. Vid Vejbystrand tar vi av mot vattnet och lunchar vid Sommarsols lilla stuga. Sen kör vi till Lervik där det är små fina asfalterade vägar. Vi kommer till Ängelbäck. Vi ser en del bautastenar vid Grevie åsar. Vi kör genom Glimminge plantering längs havet en bit. Ramsjöstrand passeras. Vid Dagshög kör vi en bit på Skåneleden. Vi kom fram till Torekov vid 17-tiden. Här var det tomt och öde! Det är en kort tid samhället lever! Vi tar vägen mot Slättaröd hem. Det hinner bli mörkt när vi når Skälderviken. Hemvägen var 37 km och vi har hållit 14 km per timme, det innebär att vi är tillbaka kl 20. 

Cykel, Skummeslöv-Båstad-Torekov, cirka 40 km, början av september.

Vi cyklade först på stranden till Stensån och sen på skogsstig till Båstad. Sen följde vi kusten på Skåneleden fram till Norrvikens trädgårdar. Där vek vi av mot Kattvik och körde längs klapperstensstrand. Det är en liten trevlig ort med hamn, sen blev det Uppförsbacke! Klarar man ettans växel så är det bra. Trots medvind så var det tufft. Knösen passerades. Vi svängde av mot havet och kom ner till en liten hamn där vi åt vår fisk som vi köpt på en bondgård vid vägen mot Hovs hallar. Sen cyklade vi på privat ”väg”, stenigt! Vi nådde golfbanan och sen campingen i Torekov. Vi hade nu cyklar från kl 12 till 18. det blev motvind på återfärden som vi tog på stora vägen till Båstad. Det var uppförsbacke dessutom. Italienska vägen nerför gick snabbt. Båstad är mycket öde redan i september, det var nog bara hamnkrogen som var öppen. Vi cyklade på stranden tillbaka till Skummeslöv. Det var tur att skyltarna med krabba, gurka, etc fanns uppsatta så att man hittar rätt. Vi hittade bilen som stod parkerad nära stranden. Vi hade fint väder och varmt hela vägen. En härlig septemberdag!

Jonstorp – Mölle och åter, ca 35 km

Vi cyklade Jonstorp-Arild så långt det gick längs havet dvs till strax före Skäret, efter Arild västerut på röd led till Himmelstorpet och sen ut på landsvägen. Därefter till Mölle, sista biten på fd järnvägen. Fish and pommes i Mölle och sen landsvägen till Jonstorp på en timme. Start kl 13 och åter i Jonstorp 18. Man kan med cykel gå/cykla Rekekroken-Skäret. Från Skäret är det fin asfaltväg och fina omgivningar till Arild. Från Arild kan man, om man inte hatar grusvägar, ta sig till Mölle på den röda leden genom skogen, som egentligen är vandringsled. 

Ystad-Mälarhusen 1998

Färdväg: parkeringen vi idrottsplatsen. Cykelväg längs kusten. Ut på landsvägen. Glidflygare vid Hammars backar kan ses. Uppåt och sen ner till Kåseberga. Rökt fisk kan ätas eller köpas. Till Löderups strandbad och in genom campingen och in i Hagestad naturreservat på cykelstigar, på småstigar en bit och därefter cykla på stranden. Förbi Sandhammaren och till Mälarhusen. Återfärden på landsväg över Hagestad med gårdarna i sträcka längs vägen. Skånespåret fram till Nybrostrand, samma väg tillbaka.

Längd: 60 km.

Speciellt: den fina cykelvägen genom Ystad Sandskog, backarna innan Kåseberga, Hagestad naturreservat, sandstranden, Hagestad radby.
Mälarhusen-Simrishamn. 20 juni 1999.

Färdväg: bilen på Mälarhusens parkering. Cykling på stranden så långt österut den når. Grusstig därefter, Örnahusen och Norrekås med gamla trevliga hus nere vid havet, fin cykelväg med sandstrand innan Skillinge. Fiskaffär med rökt fisk längs norrut, med servering. Cykelstig en bit upp genom område med små fina hus. Ut på landsvägen, det går lätt uppför, höger mot Brantevik. Vid Gislövshammar svänger vi av och kommer in i den lilla husklungan. Märklig klippstrand med badmöjligheter, så även strax norrom med sand, där Skåneleden går. Gropar i hällarna. 

Ingen cykelväg längs kusten även om det ligger hus där. Man ser Bornholm från vägen. Från Brantevik går fin slingrande asfaltcykelväg genom orten och sen till Simrishamn. Hällristningar kan ses på vägen. Vid Simris kan man ta en paus vid ett naturreservat och fin klippstrand med mönster av vågrörelser. Från Simrishamn går cykelväg längs kusten till Tobisvik alt parallellt med landsvägen. Återfärden ungefär samma sträcka med förbi de mindre samhällena och på landsvägen till Mälarhusen, det går ingen cykelväg längs kusten. 

Sträcka: ca 40 km fram och tillbaka. 

Speciellt: fint att cykla på stranden längs vattnet, spola cykeln efter turen. Omväxlande strand; sand, sandstenshällar, stenbumlingar, mörk sand, brunröd sand, mycket svanar samt andra sjöfåglar. 

Brantevik har varit Sveriges största fiskehamn. 

Cykling kring tre sjöar samt kring Knickarp, 35 km

Det rör sig om området mellan Sjöbo och Ystad. Jag och sonen tog en cykeltur en lördageftermiddag. Området har lockat länge. I vintras hade jag fina skridskoupplevelser på Snogeholmssjön, Ellestadssjön och Krageholmssjön. Det är långt ifrån alla år dessa sjöar ligger med så bra is. Knickarpområdet har lockat för sitt böljande landskap som är populärt bland motorcykelåkare. 

Vi kom när rapsen stod som finast med sina gula böljande fält. Vi startade med dagens lunch på Sjöbo Gästis, ett välbevarat genuint gärstgiveri. Vi körde bilen med cyklarna till en liten parkering norr om Ellestadssjön. Vi letade oss upp till Frihult efter att ha passerad Snogeholms slott. Här ligger Sövdesjön som av någon anledning inte frös till ordentligt i vintras. Vi kom ut på Blentarpsvägen och körde denna i fin medvind till Knickarp. När det blåser gäller det att kolla upp vindriktningen för det är definitivt inte kul med motvind och uppförsbackar. Idag var det mer tur än skicklighet i vägvalet! Från Knickarp bar det av ner till Bjäresjö med sin fina lilla intakta kyrka. Det är hela vägen böljande fina omgivningar. Vi tog rakt norrut till Krageholms slott och hade tänkt köra på småvägar norr om Krageholmssjön och de fina bokskogarna där men det är lätt att missa vägar så det fick bli en bit på stora vägen till Ystad och sen in på lilla fina omväxlande grusvägen in norr om Ellestadssjön.

Börringe-Grönby-Skurup-Svaneholm-Börringe. Cirka 50 km. 

Vi startade vid parkeringen vid skylten till ”lämningarna” efter Lindholmens borg. Norra Lindholmens gård passeras. Strax därefter svängde vi ner till Markie hage men innan denna gård passeras först Ugglarps slakteri, gården Asbjerg och sen en liten husklunga kallat Bygget som består av ett femtal hus där en av invånarna sa att det var ok att passera förbi Privat område, detta bekräftades av damen som bor där. Passagen till Markie hage går på smal stig kantad av blommande vårlök men den leder rätt. En lång alle´ leder till gården. Hänförande utsikt över landskapet ner mot Anderslöv. Liten väg österut mot Stävesjö, sen upp till Grönalund, höger mot N Grönby på slingrig väg och backigt landskap. Alla hus ligger längs med vägen, vid den vackra möllan tog vi lunchpaus i skydd av möllan. Tillbaka och strax efter samhället österut förbi gården Kullatorp som ligger i vacker bokskog. Till höger mot Gärdslöv på landsväg. Passerade skylt till Näsbyholm, det är ev gårdsväg från väster. Vi kom till Näsbyholmsjön som sommartid har blivit en stor fågellokal. Måsarna har besatt en av öarna, massor av olika sjöfåglar, tofsvipor, m fl. Fantastiskt! In till gården går det inte att komma om man inte vill köra på Privat område. Vi väljer att ta till Skurup, strax före passeras stort vägbygge som ska ta trafiken förbi samhället. Genom industriområdet ut på nya vägen till trafikplatsen där Rutger Mac Leans minnesmärke står. Strax därefter Svaneholms gård och slott. Liten väg norrut genom bokskog, efter sjön väster så vi kom till Havberg. Kuperat landskap med vackra vyer och små husklungor. Norrut och strax västerut söder om Björkesåkrasjön, ner till Lemmeströtorp. Här fick vi av tidsskäl och pga regn ta nödcykelvägen mot Svedala längs med E65. Börringe samhälle passerades och sen tar cykelvägen slut så det är stora vägen som gäller på bred vägren. Byn Byn passeras! Ner till N Lindved.

Lund, Igelösa, Odarslöv, örtofta, 30 km, maj

Detta är en rektur på småvägar norr om Lund. Genom Lund rullar man på fina cykelbanor. Vid Ekonomihögskolan hämtade jag upp Mathias. Vi fortsatte på finfina cykelbanor genom östra delen av Ideonområdet under Norra ringen till Norra Fäladen. Vi tog vägporten under E 22:an till gamla E22 som numera har en finfin cykelbana ner till Gårdstånga. Vi avvek emellertid efter ett par km och tog den något skruttiga landsvägen till Odarslöv. Vägen lite längre fram från Östra Odarslöv har bättre asfalt.

Från Odarslöv vars kyrka är avlyst pga rasrisk rullade vi ner till Igelösa by på halvdålig asfalt. Öster om Igelösa genar en markväg norrut till slottet Hviderup vid Kävlingeån. Inlineåkare får ta omvägen runt Gårdstånga. Det anrika slottet är Stig Ramels barndomshem omgivet av en mäktig vallgrav som vi skrinnade på när vi åkte på Kävlingeån från Flyinge ut till kusten 1996. (Se SSSK:S årsbok 1996).

En stork fördröjde oss innan vi gav oss ut på 104:an. Rullade en kort bit innan en cykelbana tog oss förbi det nu enda kvarvarande sockerbruket beläget i Örtofta som även har ett gammalt slott. Rakt söderut finns en liten träbro över Kävlingeån och en markväg går upp till Svenstorps ståtliga slott. Detta var den danske kungens högkvarter innan slaget vid Lund 1676. Efter slaget tog den segrande svenske kungen Karl XI över sovkammaren hos änkan.

Nu bär det uppför till en mäktig pilevall som ligger på åsen där de danska trupperna hade sitt härläger som var 3 km långt och rymde ca 11 000 man plus nästan lika många hästar. Grusvägen går fram till den inlinevänliga vägen från Örtofta mot Lund. Vi avvek emellertid vid Stångby där en cykelbana av blandad kvalitet förde oss tillbaka till Lund.

Du som orkat läsa ända hit förstår att grusvägarna innebar att vi inte åkte inline. Nu vet vi emellertid hur man lägger upp en inlinerunda i dessa trakter.  (Av Lars Carlstedt)
Lund, Eslöv, Stehag, 35 km

I strålande sol och behaglig medvind cyklade vi på småvägar via tre slott och Napoleonbakelse i Eslöv till metropolen Stehag där vi tog pågatåg hem.

Från Lund körde vi till f.d. danspalatset La Strada där vi hämtade upp Gunnar. Så vidare en bit på gamla E22 innan vi tog av mot Odarslövs avkristnade kyrka. Vidare förbi Igelösa kyrka med stopp hos vår vän italienaren innan vi åkte ner till Hviderups Slott vid Kävlingeån. Där stannade vi till och filosoferade över skridskoturen från Flyinge ner till Öresund 1996. Vallgravarna vid slottet befors då efter att vi krupit under en låg bro till slottsherrens (Ramel) förundran.

Vidare rakt över den hårdtrafikerade 104:an till ensliga landsvägen till Ellinge Slott där vi beundrade renoveringen av en ståtlig stallänga från 1732. Vi for så till golfbanan där vi svängde in mot Eslöv. Efter ett kort stopp vid det tidigare rivningshotade Asplundritade nu ombyggda jättelika lagerhuset helt i trä (läs mer på http://www.arkitekt.se/s29953 ) cyklade vi till vårt åldriga stamkondis för näringstillförsel.

När vi skulle vidare upptäckte Gunnar att bakhjulet var tomt. Elegant lagade han punkan mitt på torget livligt kommenterad av en A-lagare som för övrigt tyckte att det var så stressigt i Eslöv att han fått magsår. Vi lämnade staden österut där vi efter en stund svängde in mot vägen till Kastberga gård - av ägarna benämnd som slott. Gunnar stannade då och då och pumpade men vid Ängahus fyra km från Stehag gav han upp och lagade igen. Den nyinköpta slangen hade någon typ av fabrikationsfel. För att komma vidare tog Stefan resolut Gunnars cykel i högerhanden och gav sig iväg. Anders satte Gunnar på pakethållaren och trampade mödosamt iväg på grusvägen som bjöd på både stärkande uppförs- och spännade nedförslut. Vi nådde lyckligen Stehag Central där vi äntrade Pågatåget hem. (Av Lars Carlstedt)
Danmark 

Själland, Runt Esrum Sjö 2007

Vi övernattade i Fredensborgs vandrarhem, ett äldre lite slitet hus men trevligt sällskapsrum och bra frukostrum med bra mat. Egna köket var rätt spartanskt med brist på porslin och tillbehör. 295 dkr för dubbelrum och 75 dkr för extrasäng, som drogs ut på golvet och därmed blockerade utgången (det hade inte gått i Sverige!). 49 dkr för bra frukost. Incheckning 16-18. fin trädgård med uteplatser och bra för barnen, grillplats, etc. Alldeles nära slottet. Finare hotell intill. Bra parkering. 

Vi tog en kvällstur och startade kl 19. Slottet har en enorm park med gångar som strålar ut från slottet. De kungliga har det som sommarresidens och man tar emot statsbesök här. Det grundlades efter avslutningen av det stora nordiska kriget 1720. Vi cyklade den långa gången ner mot sjön men svängde av till höger till liten statypark, välskött och egendomlig. Det är bilder av norska fiskare och bönder, J F Grund har gjort dem.  De grusade gångarna inbjöd till mer cykling och vi upptäckte vi utfart att det inte var tillåtet. Leden går sen på mindre landsväg norrut i lätt kuperad terräng. På slutet före Esrum by cyklar man intill sjön. Man kör igenom byn och strax utanför tar man av in i skogen till vänster. Här går en grusad väg genom fin bokskog, Gribskov. Man ser sjön mellan träden. Därefter är det cykling längs landsväg tillbaka till Fredensborg. Det blir 25 km och efter det tog vi en öl på landsvägskrogen. Samhället har centrum med Nettobutik och flera ställen att äta på. 

Runt norra delen av Roskildefjorden, 2007

Vi satte bilen i Frederiksverk och letade upp leden nummer 40. Det är inte helt lätt att följa den ut från stan. Först passerad nybyggnadsområde med välskötta trädgårdar, sen svänger man in på mindre väg och passerar ett samhälle innan man tar av till vänster mot ”färjeläget” i Sölager där. Mindre bilfärja som tar hela 35 dkr för cykelfolk för en tur på 15 minuter. Anhalt är Kulhuse. (färjan kör inte på vintern). Man svänger av mot vänster och kommer strax in i skogen, Nordskoven, som består av blandskog och rätt taskiga grus- och lervägar (det har regnat mycket denna sommar) utan en endaste skylt att det är cykelled 40. Jo, man ska följa röda runda markeringar på träden har jag senare läst. Här tillverkades träkol på 1600-talet. Kulhus/kolhus kommer därifrån. Det är bara att välja vilken väg som kan vara lämplig. Sista delen går i Kohaven där det finns 54 minnesstenar som höggs ut på 1740-talet. Väl ute ur skogen var det skönt att ta sig en öl och smörrebröd på stället strax till höger där de två glasställena också ligger. De tar Visa-kort! 14 dkr för fina små smörrebröd. Turen går sen genom samhället, Jägerspris (har ett slott och en slottspark, inrymmer barnhem, mm, sen det på 1870-talet överlåtits till stiftelse i kungens namn, och man kommer till bron över fjorden. Vi tittade på samhället Frederikssund som är rätt stort och har sjönära ny bebyggelse. Till höger efter bron finns ett konstmuseum, J F Willumsen Museet, med förnäm konst av denne man. Turen vidare går längs kusten och är rätt trevlig. Den senare delen går längs större landsväg innan den svänger av närmare kusten. Här är leden prickad på kartan och det betyder att den inte är asfalterad, delvis inte cykelbara utan cykeln får ledas i grustrappor. Leden går sen genom trevligt sommarhusområde. Här finns den finaste utsiktpunkten innan trapporna bär nerför mot Frederiksverk. Den stora Det Danske Stålvalseverk, tar hand om skrot och gör nytt stål av det. Bymuseet visar gjuteri för kanoner, krutverk och kopparvalsverk. Kanalerna är grävda i början av 1700-talet för att avvattna Arresjön. Svenska krigsfångar var med och grävde. Gjethuset byggdes för kanonproduktionen och byggdes på 1760-talet. Det användes fram till 1976 och återinvigdes 1996 för kulturella ändamål. Gjet som är plattyska av tyska giessen, gjuta. 

Det blev 50 km.

Köpenhamn 45 km

Färden gick utefter Amagers östra, norra och västra sida som är fullspäckade av nya häftiga stadsmiljöer. Sedan över till "fastlandet" där vi cyklade strandnära in till city för öl i Nyhavn och vidare norrut via bortresta Lille Havsfruen och Nordhamnens nybebyggda kajer till fiskehamnen på nordspetsen av den halvöde halvön öster om Hellerup. Så tillbaka genom Österbro till Österport station. Där hade vi sådan tur att vi missade 1615 tåget hem till Sverige. Det blev ytterligare öl på Cykelstaldet istället som sedan övergick till en häftig svingig jazzafton.

På Amager byggs nya futuristisk miljöer det så att det knakar samtidigt som man kan njuta av allt det åldriga t.ex ute vid den nedlagda marinstationen på Nyholmen, i Christianshavn eller i Christiania. På fastlandsidan utmärker sig fascinerande strandnära bostadsmiljöer vid Slusseholmen och i Sydhavnen.

Inne i centum har det tack och lov nästan stått stilla förutom Sorte Diamant, nya Operaen och Koncerthuset. Norrut i hamnområdet omvandlas gamla magasin till underbara bostadsmiljöer parade med nya spännade hus. Längst i norr på vår färd genom hamn- och industrimiljöer i förfall ligger pärlan Köpenhamns fiskehavn med fantasifulla hoddor och båtar med exentriska åretruntboende såsom Krölle på sin skuta Kaerlingen.

I Österbro finner man underbara miljöer t.ex. i de gamla pest- och koleralängorna vid Brumleby eller vid Kartoffelrekkerna där sossarnas ledare Helle "Gucci" Thoring Schmitt kämpar med myndigheterna om att få dem att tro att hennes engelske utlandsarbetande man bor i Danmark huvuddelen av året vilket skulle möjliggöra lån till ett hus i Köpenhamns idag mest attraktiva bostadsområde.

Som sagt ovan hamnade vi på baren Cykelstaldet när vi missade tåget hem. Det blev en trevlig öl- och jazzafton istället och Öresundståg är det ju gott om. (Av Lars Carlstedt)
