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2012 Flaeming

Ännu en gång så har vi varit nere i Flaeming söder om Berlin och åkt inlines. I år blev vi sex ‘sega gubbar’ som åkte. Vi valde att i år åka nattåget till Berlin söndag kväll. Visst är det lite trångt men vi var ombytta och redo innan lunch på banan i Luckenwalde på måndagen. Mycket tidseffektivt. Det blev trots allt 52 km på måndagen i hyfsat tempo med tanke på den bristfälliga sömnen.     Den relativt korta åkningen på måndagen gjorde att vi laddade för en långrunda på tisdagen. Flaeming skate har utökats med ytterligare 2 slingor.    Vi var lite nyfikna och valde att utforska den längsta nya rundan kallad RK8. Längst bort pekade vägvisaren mot en väg täckt med gatsten. Efter en kortare diskussion kom vi fram till att fortsätta landsvägen utan cykelbana. Detta var ett felval och innebar nästan en mil på smal nittioväg utan vägren. Ett val vi gemensamt ångrade efteråt. När vi hade cirka 3 mil kvar var all vätska slut och energin började tryta i gruppen. Ett par äldre infödingar förbarmade sig och fyllde på alla flaskor. Vi hade en trevlig stund tillsammans med detta par trots viss språkförbistring. Efter cirka 15 km hittade vi ett café med apfelstrudeln. Sedan gick de sista 15 km som en dans. Vi summerade dagen på vårt hotell med en ‘Grosses’ inom räckhåll till hela 105 km.     På onsdagen (dag 3) tog vi rundan RK4 över Guterbug. En trevlig och omväxlande runda som summerades till 60 km. Torsdagen började med lätt regn. Hotet om regn hade funnits alla dagarna men nu var det ett faktum. Tre for iväg tidigt för att köra några mil på slingorna i närheten av hotellet. 2 inväntade fint väder. En av oss valde att ta det lugnt. Ett par timmar senare hade regnet upphört och vi sammanstrålande på vår favoritrestaurang ute på banan. Vi körde därefter ytterligare att par mil. Vi hade en förhoppning att köra 300 km totalt men det grusades av regnet. Det blev 250 respektive 292 km, vilket får anses vara en respektingivande sträcka. Primärt är vi inte där för att ‘tugga’ så många mil som möjligt utan för att njuta och ha trevligt. Summering Som vanligt hade vi några trevliga dagar tillsammans med förhoppning att vi kan locka med oss fler åkare så vi blir en större grupp till nästa tillfälle. Tråkigt nog så uppstod ett beroende av Apfelstrudeln för Carls del. Förmodligen har han ett par veckor svår abstinens framför sig.

2011 Donau
Sträckbeskrivning. Dag 1: Donauinsels mitt upp till dess norra spets och tillbaka. Längd 22 km. Dag 2: Linz motströms längs Donau och tillbaka. Längd 46 km. Dag 3: Linz-Perg. Längd 54 km. Dag 4: Perg-MariaTaferl. Längd 54 km. Dag 5: Maria Taferl-Krems. Längd 38 km samt flodbåt cirka 20 km. Dag 6: Krems-Wien. Längd 56 km (på grund av regn körde vi det mesta på Donauinsel). Total sträcka cirka 270 km. Kvaliteten på underlaget var 75% av graden 1-2, 20% av graden 3 samt 5% av 4. Vi råkade inte ut för någon grusväg.

Omständigheter:
Sammanfattning. Vi var 8 personer som gav oss iväg den 7 juni. Vi hade köpt en cykelresa men återlämnat hyra av cykel. Den av resebyrån planerade sträckan startade först på tredje dagen. De två första dagarna åkte vi därför efter egen planering. Turen följde till största delen Donauradweg (R1). R1 löper mestadels längs floden på utmärkta cykelbanor, men första dagen gick turen även inåt land några mil till en mindre ort med ett kloster. Dag 3 övernattade vi i en by 450 meter över havet. Det innebar en stigning på cirka 250 meter på en sträcka av några kilometer. Här gavs det prov på uthållighet i backkörning. Fyra åkte och fyra valde att gå upp. Belöningen fick vi genom en underbar utsikt och utmärkt mat. Sista dagen började det stänka i samma stund vi kom ut från hotellet. Vi hade klarat oss tidigare under veckan med en kort skur och i övrigt utmärkt väder. När vi kom fram till startpunkten var regnet besvärande och vi valde att ta tåget tills det klarnade. 20 km från Wien kunde vi återuppta färden på inlines. Hur genomförs åkningen. Eva och Sune var med för första gången på den här typen av resa och klarade sträckorna utmärkt. På asfalt av god kvalitet höll vi en snittfart på runt 20 km/tim. Vi körde i medeltal 50 km per dag under våra 6 dagar. Normalt försöker vi ha 3 längre pauser under dagen för mat och fika, samt ett antal vattenstopp efter behov. På en så här lång färd uppkommer en del hinder så som trafik, broar, dålig asfalt, spår med mera som man tekniskt måste kunna behärska. Många av dessa hinder undviker vi när vi kör här hemma och själv kan välja väg.

2010 Mosel

Se färdspår: INLINE Moseldalen. http://www.skridsko.net/skridskonet/kartor/baskarta.html?_track=on&_trackID=11769

Omständigheter:

Dag 1 den 29 juni. Trier-Schengen(L)/Apach(F)/Maimuhle(T). Sträcka 56 km. Bankvalitet A1 75%, A2 20% A3 5% Tidig start när det forfarande var behaglig lufttemperatur. Cykelbanan löper endast några meter från flodkanten men är till en början belagd med cementsten typ munksten. Några känner sig lite ringrostiga med det något ojämna underlaget men banan övergår till asfalt när vi lämnar bebyggelsen. Lufttemperaturen stiger till över 35 grader allt eftersom dagen lider. Vi fortsätter ner där gränsen till Tyskland, Frankrike och Luxembourg möts. Naturligtvis gör vi besök i alla 3 länderna. Efter lunch och öl tar vi buss och tåg tillbaka till Trier.   
Dag 2 Trier - Neumagen-Dhron. Sträcka 46 km Bankvalitet A1 85%, A2 15% Följer Mosel på både vänster och höger sida. Underbar omgivning. Vi landar i Neumagen tidig eftermiddag för en välförtjänt öl (2öl?).  
Dag 3 Neumagen-Dhorn - Zell. Sträck 69 km. Bankvalitet A1 90% samt 2 par km på sten och grus fram till Zell. En lång sträcka i värme över 35 grader. Gruppen genomförde körningen utan problem och njöt av den underbara omgivningen. Trevlig liten stad där vi bokat ett underbart hotell.        
Dag 4 Zell - Cochem. Sträcka 36 km. Bankvaliteten fortsatt mestadels i topp dock en kortare sträcka med rötter och ojämn asfalt. Här gör vi vårt första felval med vilken sida av Mosel vi skall köra. Efter några kilometer och uppför 3 fruktansvärda backar kommer vi ut på en grusväg. Det är för långt att köra tillbaka till föregående bro så vi beslutar att gå. Efter 3-4 km så når vi asfalt och vi kan fortsätta. Vi stannar till i Bernkastel-Kues och beundrar de gamla korsvirkeshusen i den gamla stadsdelen. Vi tar det ganska lungt då sträckan denna dag är förhållandevis kort. Vi finner vårt hotell som visar sig vara något sämre än de vi fått tidigare men dock acceptabelt. 
Dag 5 Cochem - Koblenz. Sträcka 50 km. Bankvalitet A1 95%, A2 5% Stor del av sträckan löper på cykelbana längs den trafikerade vägen. Lite stökigt men inget fel på underlaget. Efter cirka 3/4 av sträckan var 3 i gruppen tvungna att svalka sig i Mosel. De påstod att det var skönt...Vi nådde fram till vårt hotell efter några kilometers körning i stadstrafik.  

Deltagare:
Olle Holmberg, Åke Blomqvist, Bertil Nilsson, Lars Nilsson och Arne Mårtensson.

Sevärdheter:
Sammanfattning. En härlig resa med mestadels utmärkt underlag, ibland A1+ med finporig asfalt jämnt lagt med cirka 3 meters bredd. Panoramat var periodvis som en filmkuliss med floden, de små grunda byarna samt sluttningar med vindruvsodlingar som bakgrund. Cykelbanorna löper mestadels ända nere vi flodkanten och det blir därför lite körning upp och ner för branta backar. Olle lyckades dock med bedriften att slita ner ett nytt hjul ända till ekrarna. Transport av bagage med taxibuss mellan hotellen.

2010 Flaeming

Flaeming är en region tio mil söder om Berlin som i över hundra år varit avstängt för miltära ändamål. Fram till "Die Wendung" 1989 huserade ryssarna här. Nu är det Naturschutsgebiet och man har hårdsatsat på ett omväxlande och världsunikt mångmilasystem av breda och absolut släta asfaltvägar endast avsedda för inlineåkare och cyklister. En bra karta finns över området med de olika slingorna markerade med olika färger. (Rundkurse=RK). Det finns sex olika RK kopplade till varandra med en distans som varierar mellan 12 och 50 km och sammanlagt ger 20 mil härlig inline.
Till detta inlineparadis åkte SIK för fjärde gången - nu med Åke som inspiratör och organisatör. Söndagen den 1 aug tog vi nattåget bekvämt från Lund C till Berlin där vi bytte till regionaltåg som förde oss till Luckenwalde och sedan taxi till hotell Zum Eichenkranz i Kolzenburg direkt vid inlinebanan.

Vi delade upp oss i två ibland tre grupper som åkte i för var och en anpassad fart och längd under fyra dagar. Ett par åkte hem efter tre dagar och fyra passade på att göra den spännande staden Berlin den sista dagen. De uthålligaste (3 st) åkte hela 27 mil. Slingorna löper i mycket omväxlande natur - öppna sädesfält, doftande tallskog, betesmarker och sömniga byar i lätt förfall där tiden verkar ha stått stilla. Storkar var inte ovanliga. Här och där finns det mysiga öl- och matställen och rastplater för ev. medhavd matsäck.

En dag regnade det till och från vilket inte avskräckte snabbisarna (se nedan) medan vi andra hyrde cyklar på hotellet och turistade i de kullerstensförsedda småstäderna. Strax norr om hotellet fanns det ett härlig bad i en vacker park som lockade efter väl förrättad åkning.

SNABBISARNAS UPPLÄGG VAR FÖLJANDE:

MÅNDAG; RK1-RK5-RK1 moturs: 55km. Lunch i Werder, fika i Petkus och viele Grosses på hotellet.

TISDAG; RK1-RK1 fram&tillbaks 16km, avbrott pga regn. Fotvandring till Luckenwalde för lunch. Nytt försök RK2-RK1-RK3-RK1: 35km. Regnet började igen i Neuheim. Genomblöta rullor och kläder 2 ggr samma dag.

ONSDAG: Stora rundan RK1-RK3-RK1 medurs, 98 km. Fika i Petkus, lunch vid badet i Oehna, fika i Werder och viele Grosses på hotellet.

TORSDAG: RK1-RK4-RK1 moturs: 66km. Fika i Dennewitz, fika i Werder och viele Grosses på hotellet.

2009 Rhen

Saknas
2008 Flaeming
Broschyr om Skate-Region-Flaeming. Kolla på www.flaeming-skate.de

Färdväg:
Flaeming är en region sju mil söder om Berlin som i över hundra år varit avstängt för miltära ändamål. Där har man nu hårdsatsat på ett omväxlande mångmilasystem av släta breda asfaltvägar endast avsedda för inlineåkare och cyklister.

Till detta inlineparadis åkte SIK för tredje året i rad - nu med Bertil som inspiratör och Åke som organisatör. Vi startade fredag morgon och körde de tjugo milen från Lund över Öresundsbron ner till Gedser. Färjan med dignande salladsbord tog oss till Rostock där motorvägarna snabbt och utan Stau förde oss ytterligare trettio mil ner till den åldriga staden Juterbog som ligger mitt i området.

Fredag kväll körde vi upp till slingan (Rund Kurs) RK 2 som vi njutningsfullt rollade runt på den fina asfalten. Alla slingor som sammanlagt är bortåt 20 mil håller f.ö. AK5. Sedan hem till stamstället Gaststätte Goldener Anker för öl och dusch. Middag intogs på stan. Det var sparristider så denna delikata grönsak präglade vårt val av rätter under hela vistelsen. Ölen är god och fyllde vällustigt våra törstiga strupar både lunch, eftermiddag och kväll.

Lördagen ägnades åt slingan RK3, RK4 och delar av RK1. Slingorna löper i mycket omväxlande natur - öppna sädesfält, doftande tallskog, betesmarker och sömniga byar där tiden verkar ha stått stilla. Storkar var inte ovanliga. Här och där finns det mysiga öl- och matställen och rastplater för ev. medhavd matsäck.

För söndagen gällde en långkörare på 10-milaslingan RK1 vilket dock ovantecknad med envis lunginflammationshosta avstod från till förmån för en heldag i Berlin. Eleganta tåg kör på 40 min till Potsdamer Plats. En dagsbiljett á 15 euro gäller även på bussar, spårvagnar, U-Bahn och S-tåg så man hinner lätt med sevärdheter både i öst, väst och Stadtmitte.

Måndag var hemrese- och bunkringsdag på Stop´n Shop i Rostock. Icke förty tog vi ett varv på RK3 genom att stiga upp 0600. Efter väl förrättat värv (varv) och dusch var det dags för husets stadiga frukost, packning och hemresa från SIKs inlineparadis. (SIK står under nio månader för Skånes Inline Klubb).

2007 Flaeming
Se www.Flaeming-Skate.de, Välj 'Strecken' sedan 'Rundkurs 3' Eller: länk: Kartdata FunBeat-karta

Färdväg:
Vi åkte runda RK3 två varv. Färdspår: http://www.sssk.se/medlem/databas/fardspar/tracks.phtml?ID=4503 OBS, Välj 'Exportera till Google Earth'. Google kartan ger en bra bild över åker och skogslandskapet.

Omständigheter:
Årets första Inline resa med SIK och Blekinge gänget bar till Juterbog söder om Berlin. Ett riktigt inline paradis. Fin åkning, fina rastställen, fint gäng, fint väder (utom måndag). Det kan ju bara bli bra. Efter framkomst framåt kvällen åkte vi två varv på milarundan. Turen avslutades med en provtur på 200 meters rundbana som är doserad. inför tomma läktare (inte så konstigt, vi hade plankat in!). Efter hemkomst (vi tog bilen från hotellet till skate-stadion) så avlutade vi med en god öl utanför hotellet. (några tänkte att "hur ska detta gå imorgon med denna fart, orkar jag hänga med?" ).

2006 Rhone och Genevesjön

Detta är ett sammandrag av vårt veckolånga rull i Schweiz. Det är andra gången som vi rullar i det vackra alplandet och fjärde ute i Europa. Vi är nio glada herrar i övre medelåldern - ja några är tom pensionärer - som trivs tillsammans och gillar att rulla i lugn takt med blicken öppen för det land vi rullar i. För varje dag finns en separat färdrapport. Dessa hittar du via Läs om gjorda turer/Fritextsöknig. Skriv Schweiz i fältet ovanför Avancerad sökning och klicka så kommer rapporterna fram. (Klicka på bilderna så förstoras de och bildtexter kommer fram).

Efter flyg från Kastrup till Zürich den 12 juni och tåg in i alplandskapet till Brigs vid Simplontunnelns mynning i sydöst rullade vi i fem oförglömliga dagar västerut. Dessutom rullade vi en heldag i Zürich med omgivningar. Det hela gick vägen även om vi inregistrerade flera fall, långa dagar och byte av ett antal bromsklossar. Packningen har skickats med taxi från hotell till hotell.

Vi har åkt medströms utefter Rhone från Simplon till flodkröken i Martigny med de snöklädda alpmassiven tätt inpå oss i den trånga dalen. Vidare i den alltmer vidgande alpdalen ned till Villeneuve vid Genevesjöns östra strand. Sedan utefter nordstranden genom de sägenomspunna städerna Montreux, Charlie Chaplins Vevey, Lausanne, Nyon till Geneve. Härifrån tog vi tåg till Zürich för Swiss Inlines Cup och härligt rull runt Zürichsjön.

Vi har kunnat rulla praktiskt taget hela vägen. På några sträckor tog vi av rollorna för att det saknades åkbar asfalt eller var för brant. Åkningen har skett på cykelbanor, lantliga lågtrafikerade landsvägar, på toppen av Rhones ypperliga invallningar, strandpromenader, smågatsten och både breda och lite väl smala trottoarer utefter kustvägen till Geneve. Slätaste och bredaste asfaltytan fanns på den nedlagda militärflygplatsen i Raron. Även i centrala Zürich gick det mycket bra att åka och runt Zurichsjön var det toppen.

Asfaltkvaliteten har varierat mellan AK 2-5. Totalt sett var Skateline Rhone något tuffare än den veckotur som vi gjorde för två år sedan utefter Rhenfloden och Bodensjön.

Få andra rullare var igång utom på Swiss Inline Cup som lockade över 2000 åkare i elit- och motionsklasserna. Däremot har vi mött och åkt om en mängd semestercyklister. Vi samsades med dem på väl markerade cykelbanor men oftast rullade vi på egna stråk.

Omständigheter:
Vädret har varit ypperligt med sol alla dagar. Temperaturen var häftiga 27-30 grader så det gick åt minst två liter vatten plus måltidsdrycker per åkdag. Enda nederbörden kom en natt men torkade snabbt upp. Vi har hela tiden åkt i shorts av gympamodell och T-shirt. Allt i lättvättat och snabbtorkande material.   Som vanligt hade vi med oss för mycket packning men det gjorde inget eftersom bagaget transporterades snabbt och tryggt mellan hotellen i Brigs, Sion, Monthey, Morges, Nyon och Geneve. Några hotell låg lite väl långt från kusten och upp bland bergen så dit- och från rullandet blev onödigt tufft. Resan bokades av Leif Nilsson hos Eurotrek med hemsidan www.eurotrek.ch och kostade 6000 kr för sju hotellnätter, bagagetransport, tågresor och en förnämlig kartbok med turförslagen markerade i olika färger. Vi flög billigt med SAS t.o.r Zürich för 1700 kr. På god mat och dryck har vi "offrat" gott om tid både till lunch och middag och det har kostat en del ty vi har inte prutat på detta viktiga nöje.

2005 Nordfriesland
Friesland är ett f.d. marsklandskap vid Nordsjön mellan Bremen och Holland. Hela regionen är omgärdad av höga vallar som skydd mot havet utefter vilka löper cykelbanor. Det är ett omväxlande jordbrukslandskap med många ålderdomliga byar och mindre städer förbundna av asfalterade cykelbanor och i huvudsak lågtrafikerade landsvägar. Mitt i områder ligger den gamla staden Jever med berömt bryggeri. Här finns även en aktiv turistorganisation som marknadsför området som ett inlineparadis. En förnämlig karta med förslag på 25 olika turer och oräkneliga andra inlinevänliga stråk markerade med färgade linjer gör att området kan rekommenderas för den mest kräsne inlineåkare. Förra årets Schweizergäng kompletterat med tre nya deltagare inalles elva gentlemen från SIK och LSS tillbringade fem dagar i området. Vi bodde två nätter i Jever och tre i Wilhelmshaven. Bil dit tar normalt drygt sex timmar från Lund via Öresundsbron och färjan Rödby-Puttgarten plus tid för stopp för mat mm. För vår del tog det något längre tid pga tre köbildningar (Stau) utanför Hamburg på vägen ner och en däcksexplosion och stopp vid Bordershop på hemvägen. Vi åkte inline i shorts och oftast endast T-skirts i fyra hela dagar och en provrunda på kvällen ankomstdagen. Totalt blev det ca 30 mil med tillägg för ev. extra svängar. Varje åkdag finns beskriven med text och bilder i fem separata färdrapporter.    KLICKA på bilderna så förstoras de.              

Omständigheter:
Halvklart till soligt med enstaka eftermiddagsskurar som kunde undvikas genom ölstopp eller kringgående manövrar i landskapet. Plus 16-18 grader och svag till måttlig sydväst till västvind.

Mat- och vätskehak:
Oändligt utbud av Gasthaus och restauranger.

Deltagare:
Leif Nilsson och Lars Nilsson från LSS och SIK:arna Bertil Nilsson, Sören Olsen, Kaj Persson, Stig Edner, Olle Holmberg, Lars Olin, Åke Blomqvist, Mathias Steuch och ovantecknad Lars R Carlstedt. Trots en åldersskillnad på 25 år kunde vi njuta av turerna och mat- och ölstoppen tillsammans. Några snabbisar tog ibland någon extrasväng för att se vem som var snabbast.

Sevärdheter:
Havet, det frodiga landskapet, sparrisfält, kossorna, fåren, storkarna, byarna, kanalerna med sina slussar och pumpstationer, väderkvarnarna och inte minst den släta asfalten.

Jever

Förväntansfulla samlades åtta SIK:are vid Lunds Central och stuvade in packningen i Stigs och Bertils bilar. Vid Lockarpskarusellen på Yttre Ringvägen i Malmö anslöt Leif och Lars som kom med bil från Blekinge tillsammans med våran Olle från Malmö. Så for vi i kortege över Öresundsbron och forsade söderut genom Danmark som nu har infört 130 på motorvägarna. Vi missar 1015 färjan i Rödby så det får bli 1045 istället. Öl, korv, kaffe, wienerbröd slinker ner vid reseledare Leifs allmänna genomgång. Strax före Hamburg kör vi av Autobahn in till Ahrensburg för lunch. Fischfilet Limanda med spenat, saltskartoffeln och öl igen serverat av lilla Cornelia Brockman. Allt har löpt planenligt hittills så vi räknar med att vara framme i Jever till den privata bryggerivisningen 1630. Då blir det Stau dvs tvärstopp i trafiken. Det lossnar såsmåningom men två Stau till gör att vi rullar in till gästfria och prydliga Friesn Hotell i Jever först klockan 1730. Vi är nu i Friesland som är ett f.d. marsklandskap vid Nordsjön mellan Bremen och Holland. Hela regionen är omgärdad av höga vallar som skydd mot havet utefter vilka löper cykelbanor. Det är ett omväxlande jordbrukslandskap med många ålderdomliga byar och mindre städer förbundna av asfalterade cykelbanor och i huvudsak lågtrafikerade landsvägar. Mitt i områder ligger den gamla staden Jever med berömt bryggeri. Här finns även en aktiv turistorganisation som marknadsför området som ett inlineparadis. En förnämlig karta med förslag på 25 olika turer och oräkneliga andra inlinevänliga stråk markerade med färgade linjer gör att området kan rekommenderas för den mest kräsne inlineåkare. Snabbt bytte vi om för en orienterande inlinetur före middagen. Det duggar lite så de som har tagit med reservrollorna kör med dem. Vi väljer turförslag nr 9 som är en slinga på 13 km på landet söder om Jever. Underlaget är blandat. I samhällena har man "gjort sig till" genom marktegel eller cementplattor på trottoarer och cykelbanor. På landet är det slät asfalt. Klockan 20 vandrar vi iväg till torget och restaurang Swartzer Adler. Middagen går i sparrisens, lammstekens och Jeverölets tecken utom för Åke som älskar rumpstek.

2 jever

Det regnar under natten men har klarnat upp tills vi skall iväg så det blir bästa inlinen med de bästa kullagren ty idag har vi stora ambitioner. Vi skall åka upp till kusten och därefter en stor sväng tillbaka. Frukost 08 då vi även får rikligt med ingredienser till ett lunchpaket och kaffe på termosarna. Vi rullar i shorts och tunna tröjor på finfina cykelbanor ut ur staden förbi det magnifika bryggeriet. Kursen är nordvästlig så vi har härlig medvind. Passerar ett antal småbyar och samhället Höhenkirchen med ett förledande Gasthaus. Men ack, gruppen bestämmer att vi inte får dricka öl före 12. Sätter oss en stund vid bänkar och bord och dricker saft! Fortsätter så norrut till kusten som inramas av höga vallar med cykelbanor på insidan och ibland på toppen eller på utsidan. Stannar till i den lilla hamnstaden Harlesiel (de flesta kustorterna slutar på -siel vilket betyder sluss eller damm). Den medhavda lunchen avnjuts i soligt lä av ett hamnmagasin med utsikt över hamninloppet och stora och små båtar som kommer och går. Rullar så motvinds västerut utefter kusten men efter ett tag övergår asfalten i stora cementfält beströdda av fårskit som nödvändiggör slalomåkning. Gruppen delas varav de tappraste (envisaste?) rullar vidare och de övriga tar en annan väg söderut. Vid torget i Carolinensiel räknar vi ut att den sega gruppen snart måste passera så vi sätter oss och väntar på terassen till ett Gasthaus med stora härliga öl i nävarna. Mycket riktigt. Efter 17 minuter dyker de upp klart törstiga. Vi rullar nu rakt söderut. Vinden har vridit till väst så vi har sidvind. Rullar i gott tempo på släta fina, raka cykelbanor halvvägs ner till Wittmund. Där vi tar en omväg på slingriga småvägar fram till Wittmund för vätskepaus och vila vid stationen. Sedan får vi en härlig medvindslöpa österut till Jewer och den avslutande obligatoriska ölen eller två i hotellträdgården. Dusch-Rast-Vila fram till middagen på exklusiva "Haus den Getrenen" klockan 1930. Eftersom det är sparristider fortsätter vi på sparristemat och startar med den godaste sparrissoppa som vi någonsin ätit följd av plattfisk med ett namn som påminner om majskolv. Åke kör sin älskade rumpstek och Sören profilerar sig genom att dricka mjölk medan vi andra i allmänhet föredrar en annan vit dryck nämligen vin. Vandrade hem vid 23-tiden, rätt möra.

3 till Wilhelmshaven

Igår tog vi den nordvästra delen av området och idag skall vi göra den nordöstra med avslutning i vår nya bas Wilhelmshaven. Iväg 0930 efter att ha märkt väskorna med namn och adress till vårt nya hotell. Vi väljer härligt trixiga småvägar genom jordbruksbygden mot nordost. Vid Hooksiel vid ostkusten tar vi välförtjänt glasspaus mitt i samhället. Vidare cykelbaneförsedd landsväg norrut. Vi tar en extrasväng lätt motvinds västerut till Minsen där vi vänder och rullar utefter invallningen österut till udden vid Schilling för långlunch vid strandbadet. Allmän förundran över vår grupp och dess tilltag. Här vänder vi söderut utefter kusten ner till Hooksiel igen där vi stannar för öl vid kanalen med dess slussar. Förutom båtarna tillhör en elegant lätt flörtig flerhundförsedd blondin sevärdheterna. Lite längre söderut hopar sig regnmolnen men genom att göra en kringående rörelse västerut på småvägar med blandad kvalitet undviker vi skuren helt. Och över oss svävar ett stort gäng storkar. Vi rullar så in i den relativt stora staden Wilhelmshaven norrifrån och finner snart vårt nya nattkvarter - Hotell Maris med Biergarten försedd. Före incheckning givetsvis öl i trädgården. Middag 1930 som fortsätter i sparrisens tecken utom Åke med sin sedvanliga rumpstek. Promenad i den rätt tråkiga staden. Eftersom detta var en viktig marinbas under andra världskriget med bl.a huvuddelen av den tyska u-båtsflottan bombades den sönder och samman. Läget är dock vackert vid den stora bukten Jadesbusen.
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Idag väljer vi den sydöstra delen av området utefter Jadesbukten. Frukost intas och ett spartanskt lunchpaket jämfört med det på hotellet i Jewer utdelas. Sören, som är maratonlöpare har en välutrustad sjukvårdsväska. Han uppvaktas flitigt av deltagare med skavsår. Vi startar dagen med en tur in i centrum för inköp av handledsskydd till Kaj. (Skönt att han klarat sig från skador hittills). Sedan rullar vi ner till den berömda Kajser Wilhelmsbrucke byggd 1900 och då världens största stålbro. Rullar därefter motvinds utefter den långa invallade spännande sydvända sandreveln fram till flygplatsen. Så på slingrande släta vägar och periodvis på stora släta och fina cemenplattor söderut utefter kusten ner till Dangastersiel för lunch i lä av slussbyggnaden. Vänder här och far inåt landet. Cykelbanan går genom betesmarker med får och fårskit som vi får åka slalom emellan. Vid Ellenserdammersiel vänder vi mot norr. Halvvägs till Sande delar vi upp oss i två grupper. Den ena skall hämta bilarna i Jever som ligger 18 km åt nordost och den andra åka norrut medsols runt Wilhelmshaven för att "angöra" staden österifrån. Denna grupp infinner sig nöjda och törstiga vid hotellets Biergarten kl 1530. "Bilhämtarna" delas i Jever upp i två grupper varav den ena kör och den andra rollandes vill utnyttja den surt förvärvade medvinden tillbaka till Wilhelmshaven. En bil blir då (överraskande?) kvar i Jever och man måste bila dit igen för att hämta den men vad gör man inte när rullförutsättninmgarna känns perfekta. God middag intas på en Italiensk restaurang som Leif påhittigt hittar via sin GPS. Det blir en mellandag för Åke och hans rumpstek.
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Idag skiner solen från en molnfri himmel och vi är triggade för en stor sväng i den återstående sydvästra delen av området. Dagen blev händelserik med tre fall och Sören som hamnade på motorhuven på en polisbil. Vi kör ner till hamnen och rullar utefter kanalen västerut. Vid flygplatsen kör vi söderut på nya cykelbanor förbi Cäciliengroden. Vi passerar under glada tillrop ett stort gäng tappert springande uniformerade hemvärnsmän. Så vänder vi västerut och passerar över Autobahn. Detta är dagens största uppförsbacke. Vid byn Neustadtgödens fälldes Bertil av en djup grop när han åkandes höll på och videofilmade. Både kamera och Bertil klarade sig hyfsat. Så följde en lång härlig löpa åt SSV bland blomsterklädda slänter, yppig vegetation och stora frodiga sparrisfält. Vid ålderdomliga Horsten tog vi lång andaktsfull rast vid bord och bänkar på kyrkbacken. Ett närbeläget kondis bidrog med delikata sötsaker. Vidare rakt västerut till Friedeburg där vi tänkt ha lunchpaus men farten var bra så det gick inte att få stopp på gruppen. Vände norrur medvinds till Reepsholt där ytterligare en lång härlig löpa tog oss mot nordost till Schortens. Gårdagens "bilhämtargrupp" rastade då här och kände till ett trevligt Gasthaus. Efter lite irrande på knaggliga gator fann vi stället som bjöd på god och näringsrik gulaschsoppa och diverse öl. Vi delar här upp oss i två grupper. Fyra av "bilhämtarna" vill åka en sväng norr om Wilhelmshaven. Vi andra sju som gjorde det igår kör i en båge mot nordost sedan ost sedan sydost ner till Jadesbukten och tar den sex km långa sandreveln österut till komplexet Wattermeerhaus som beskrivs som "Welt aus Wunder und Abenteuer". Så åter över pampiga Kajser Wilhelmsbrucke till hotellet. 300 m från mål stupar Kaj - nu med handledsskydd försedd - lurad av uppbruten asfalt med till synes släta klinkerplattor inunder. Turen avslutas inte med öl utan kaffe och stora bakelser på ett närbeläget kondis. Freulein Hilfe gíllar inte att vi tar av oss rollorna och sitter i strumplästen men hon tinar upp av vår oemotståndliga charm. Middag i form av Hellasplatten, öl och en rad ouzos intogs såsmåningom på den grekiska restaurangen Kaleva. Avslutade med prommenad då vi även inspekterade slagfältet där Kaj stupade. Därefter stupade vi alla - fast i säng.

2004 Schweiz

Detta är ett sammandrag av resan. För varje dag finns separat färdrapport. Efter flyg från Kastrup till Zürich den 15 juni och tåg in i alplandskapet i sydöst med en bonustur redan första dagen har vi därefter rullat i sex dagar åt nordväst. Det hela gick vägen även om vi inregistrerade sju fall och byte av åtskilliga bromsklossar. Packningen har skickats med taxi från hotell till hotell. Vi har åkt utefter Rhen från Bad Ragaz nära Davos ner till Bodensjön. Sedan utefter sydstranden till Konstanz. Vidare på olika sidor av Untersee där Rhen sedan fortsätter västerut förbi Schaffenhausen med Europas största vattenfall. Härifrån tog vi tåg till Zürich för rull längs Zürichsjön och Swiss Inlines. Vi avslutade med tåg till Winterthur för "Monday-night-skate" bland ca 1000 gelikar. Se bilder på: http://www.nightskate.ch/foto/winterthur/04/0621/index.htm Vi har kunnat rulla hela vägen utan att ta av rollorna för att det saknats åkbar asfalt eller varit för brant. Åkningen har skett på cykelbanor, lantliga lågtrafikerade landsvägar, på toppen av Rhens ypperliga invallningar, strandpromenader och breda trottoarer. Även i centrala Zürich gick det bra att åka. Asfaltkvaliteten har i huviúdsak varit AK 4-5. På ett långt avsnitt overkliga AK 6+ Få andra rullare var igång utom på Monday night skate i Winterthur. Däremot har vi mött och åkt om många semestercyklister. Vi samsades med dem på väl markerade cykelbanor men oftast rullade vi på egna stråk. I vår jakt på bästa asfalten har vi passerat ett otal gränsstationer ty gränserna är krokiga i denna delen av Europa. Vi har åkt i Schweiz, Liechtenstein, Österrike och Tyskland. En dag passerade vi sex gränsstationer vilket gick mycket smidigt.

Omständigheter:
Vädret har varit i stort sett ypperligt. En dag bjöd på rikligt med regnskurar men under den värsta skuren tog vi långlunch på ett Gasthaus i Vaduz som är Liechtensteins pyttelilla huvudstad. Vi har hela tiden åkt i shorts och T-shirt. Tunn extratröja eller regnjacka kom någon gång på. Som vanligt hade vi med oss för mycket packning men det gjorde inget eftersom bagaget transporterades snabbt och tryggt mellan hotellen i Bad Ragaz, Buchs, Rorschach, Kreuzlingen, Ramsen, Schaffhausen och Zürich. Resan bokades av initiativtagaren Leif Nilsson hos Eurotrek med hemsidan www.eurotrek.ch och kostade 5 200 kr för sju hotell, bagagetransport, "rundresebiljett" på järnväg och färjor och en förnämlig kartbok med turförslagen markerade i olika färger. Vi flög billigt med SAS för 1800 kr. På god mat och dryck har vi "offrat" tid både till lunch och middag och det har kostat en del ty vi har inte prutat på detta viktiga nöje.
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Dagen började grymt med en väckarklocka som ringde redan halv fem. Den tidiga avfärden gav oss så småningom möjlighet till en härlig eftermiddgastur som bonus nere i Schweiz. Samling vid Kastrup var beordrad till 0700. Nervösa väntar vi i den fulla avgångshallen på vår initiativtagare och reseledare Leif Nilsson från Ronneby som hade alla biljetter. Allt gick bra och vid en kort genomgång får vi diverse resehandlingar och en förnämlig bok med vår tilltänkta tur "Skateline Rhein" noggrant beskriven. Punktligt rullade planet iväg. Vi intar frukost nummer två, pratar, läser kartboken och landar så i Zurich. Klockan 11:43 skall vi enligt resehandlingarna ta tåget till Zurich Haubtbahnhof för byte till Bad Ragaztåget som går 12:12. Bagaget kommer snabbt ut på bandet och passkontroll och tull förorsakar inga problem. I samlad tropp går vi till tåget som går "nere i källaren". Vi hinner med ett tidigare tåg men efter en stund undrar vi vart vi är på väg. En intresserad Qvinna berättar lugnt att vi gått på rätt tåg - fast åt fel håll. Snabbt av vid Winterthur för nästa tåg tillbaka och byte vid Zurich HB. 13:25 är vi framme i soliga Bad Ragaz som ligger långt söderut i Rhendalen åt Davos- och Klosterhållet till. Klockan 1430 samlas vi för undersökning av om det verkligen går att åka inline så här långt inne i alplandskapet. Iväg genom den lilla staden som är omslutern av snöklädda alptoppar. Rullar ner till en bro över floden Rhen som vi dagen därpå skall följa nedströms. Vänder och åker på bra cykelbana utefter en lokalväg uppströms mot Chur. När cykelbanan tar slut strax före Landquart testar vi en slingrig byväg som dock är i brantaste laget för trygg åkning. Svänger upp till Casino-området med den gamla Kurbebyggelsen bevarad innan vi tar oss tillbaka genom staden ut på landsbygden åt andra hållet. En smal, lågtrafikerad landsväg med härlig asfaltyta för oss till byn Vilters där vi i brist på öppet Gasthaus (Ruhetag) rollande provianterar öl och korv i den lokala butiken. Sätter oss på bänkar under en korsfäst Kristus där vi till lokalbefolkningens förundran och fnissande inmundigar varorna. Hem vid femtiden för dusch, slummer, whiskey och sen middag på eleganta Zum Löwen. Somnar sött denna den första av våra sju dagar i Schweiz.
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Den närliggande kyrkan klämtade hela natten igenom. Gud är god men varför kan han inte låta oss få sova i lugn och ro. Under natten regnade det dessutom ihärdigt och på morgonen skvätter det fortfarande. Hur skall det gå med våra kullager? Vi äter en stadig frukost i hotellets restaurang och brer ett par extramackor. Bestämmer oss för att uppskjuta ivägrullandet ty det skall enligt någon okänd källa klarna upp. Dagens premiäretapp är inte så lång så vi behöver inte jäkta. Efter att ha burit ner bagaget i receptionen och fyllt i de minimala fraktsedlarna för taxitransporten av bagaget fördriver vi tiden läsandes och pratandes. Framåt förmiddagen gör sig kaffetarmen gällande så vi avtågar till närbeläget konditori. Kaffe beställs av Freulein Hilfe och Apfelstrudel med varm vaniljsås som är lite mer avancerat sköts av Madame X. Bagaget hämtas så småningom av trevlig taxi-man som kör över allt till nästa hotell. Inget att be för - nu måste vi följa efter. Han berättar att vi är det andra gänget inlineåkare i år. Det första gav upp efter ett par etapper. Vad väntar oss egentligen???! Vid halvett-tiden är det uppehåll så vi ger oss iväg. Rullar genom staden ner till Rhen och följer den härliga bilfria väg som är anlagd på toppen av invallningen trolig avsedd för inspektion och service (AK 5). Vi väljer den östra stranden som tillhör furstendömet Liechtenstein. I början åker vi där det är så torrt som möjligt. Det börjar emellertid regna och då gäller det att rolla där vattenpölarna är så grunda som möjligt. Jag valde dagen till ära mina gamla Rollerblades från 1996 och Bertil sina fyrhjuliga Salomon. Övriga rullar glatt med sina bästisar, som i allmänhet är femhjuliga Salomon Vitess, hur detta nu skall avlöpa. När vi är i höjd med Vaduz som är landets pyttelilla huvudstad regnar det ännu mera. Vi svänger av och rullar in på torget till ett lämpligt Gasthaus för värmande gulaschsoppa med härlig öl under en lång lunch. Mina gamla rollor är delvis öppna undertill för ventilationens skull vilket också släpper in vatten. Strumporna är dyblöta och har dessutom gett skavsår på vänster vrist. Vrider ur strumporna i närmaste kärl som är ett askfat. Gasthofmeister tycker nog att jag har ovanligt kraftig fotsvett. När regnet så småningom upphör rullar vi vidare till dagens mål som är staden Buchs där vi snabbt hittar vårt hotell Buchserhof. Bagaget är på plats och solen skiner nu så vi vänder i dörren efter att först Lars O rullat ett ärevarv bland viktväktande damer på konferens. Söker upp stadens bästa inlinebutik där Åke köper upp deras lager av specilalbromsklossar till sina rollor som inte längre tillverkas. Sedan ner till Rhen igen som vi be-åker uppströms på dess västra sida. Efter ca fem km delar vi upp oss i två grupper. Den ena fortsätter en bra bit söderut och vänder sedan tillbaka samma väg. Den andra tar av från Rhen för upptäcktfärd på slingriga småvägar genom landsbygden befolkad av bönder som sköter sina små ytor med liar. Så gulligt blir det med Europas kanske mest subventionerade jordbruk!? Tillbaka till hotellet för dusch, vård av kullager och whiskey i solen på vår stora fina altan. Åsikterna går isär om vad som är rätt metod för lagervård. Personligen tar jag av hjulen, plockar bort lagren och blåser på med hårtork på högsta effekt. Mathias byter till nya lager och skiftar för första gången sina hjul. Hög tid av det sneda utseendet att döma. En förtrupp ger sig ut för att leta upp en italiensk restaurang för kolhydratuppladdning inför morgondagens 6-milatur. Åke deklarerar efter en halvtimme att nu får det var slut på letandet. "Hotellet har tre pastarätter. Jag går dit!!" Gruppen följer fogligt efter. Allmänt väljer vi italiensk tomatsallad med mozzarella samt spagetti Bolognais. Efterrätt därtill.

Omständigheter:
Dagen har varit härlig trots regnet. De breda släta stråken utefter den slingrande floden Rhen genom det bedövande vackra landskapet med snöklädda alptoppar i synfältet förlät det dåliga vädret. Vi höll ihop bra trots skillnad i ålder, fysik och hjulantal. Åkandet har egentligen varit enahanda med bara åk längs Rhen men inlinesporten är nu så förunderligt att även raksträckor i vacker omgivning är härliga bara underlaget är bra. Och så var det.
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Idag skall vi avverka den längsta etappen under resan och vi vet inte riktigt vad som väntar oss. Efter en tidig frukost ger vi oss iväg ner till Rhen. Först säger vi "ryggsäck" till personalen (låter som Gruss Gott) ty vår reseledare Leif som är språkkunnig vill att hans grupp skall ge ett gott intryck. Solen flödar vilket vi nogsamt skall får väl synliga bevis på under dagens lopp. Vi åker över bron till östra stranden som är både vackrast och bäst och fortfarande tillhör Liechtenstein. Vid Benden kör vi över till den västra Schweiziska sidan. Fortfarande åker vi på toppen av invallningarna med sina fina i stort sett bilfria asfaltvägar. Plötsligt har vi en passkontroll framför oss. Varför? Jo, på östra sidan ligger nu Österrike. Naturligtvis gör vi en kort sväng in i landet särskilt som Arne för sin hemmapublik har sagt att han skall rulla i fyra olika länder. Vi är nu i Arlbergområdet med de kända skidorterna Lech, St. Anton och Ischgl inte långt borta. De snöklädda alptopparna vittnar om detta. Tillbaka till Rhen och Schweiz. Vid Oberriel lämnar vi floden och rullar på småvägar in i ett omväxlande landskap med både öppna fält, fruktodlingar och vingårdar. Vägarna ingår i det väl skyltade cykelsystemet som är markerat med heldraget rött på vår karta. Vid medeltidsstaden Altstätten är det dags för lunch som intas på ett Gasthaus bredvid stationen. Sparris i olika former blir den populäraste beställningen. Öl därtill, förståss. Fortsättningen på cykelvägen är nu grusad, vilket markeras med streckat rött på kartan, så vi väljer istället en gul sträckning till Balgach. Den gula sträckningen är oskyltad så jag åker med kartan i handen och tycker mig ha god koll på var vi är. Vi kan dra på i bra fart utan stopp. Så en nittiograderskrök ner till en biflod till Rhen som vi följer först på dess västra sedan på dess östra sida. På ett ställe håller man på och bygger om så vi får improvisera en omväg. Vid St. Margrethen kör vi under motorvägen och är så tillbaka vid Rhen. Snart blir det lite oklart var det bästa vägen går. Möter ett rollande par som hjälper oss att välja väg. Vi är nu inne i tätbebyggt område. Fortfarande gäller gul oskyltad sträckning vilket skapar lite oro i gruppen. Gruppen förökar sig tillfälligt genom delning. Efter några mobilsamtal är vi återförenade och på rätt väg. Så småningom når vi vackra Bodensjön. Dagen har varit rejält varm (+26 på em) och solen har strålat från en nästan molnfri himmel. Bertil är en stark företrädare för den Badbyxlösa Badsugna delen av gruppen och vi letar efter en lämplig plats för nakenbad. Ack nej. Fullt med barnfamiljer utefter stränderna. Vi fortsätter varma men ej plågade och rullar snart in på centralstationen i Rorschach. Ingen stadskarta synlig men en kioskfröken beskriver vägen till Hauptstrasse 88 och hotell Rössli. (Ja, samma namn som i Bad Ragaz). Kort dusch och snabbt ut igen för en stor törstsläckande öl någonstans vid strandpromenaden. Vi har det bra och sitter länge i medelhavsmiljön. Skrattar gott åt våra ilsket rödbrända bakben som är kritvita där knäskydden suttit. Ölandet övergår i middag på närbelägna Seerestaurant. Sitter härligt på en sjönära terrass i västerläge. Arne vet vad gös heter på tyska och har hela eftermiddagen talat om att Bodensjön är känd för sin gös. Han skall ha gös till varje pris! Ingen gös i sikte men jättegod forell med Chiantivin. Glassfantasier och kaffe på maten.

Omständigheter:
Dagen bjöd på underbart väder med plus 26 grader på em, en omväxlande åkning som blev lättare än vi kanske trott. Berodde det månne på gårdagens kulinariska kolhydratuppladdning?
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Klockan är halv tre och vi sitter och dricker öl i solen på hotell Plazas terrass i Kreutzlingen. Vi har avverkat dagens härliga etapp utefter Bodensjön södra sida och håller på att installera oss. Bertils säng brakade ihop när han provlåg den och yrkar just nu på nytt rum. Vår italienske portier som är mycket vänlig men har svårt för det administrativa river sitt tunna hår i förtvivlan. Inbokningen har gått i förvirringens tecken. Mathias Steuch och jag bor under namnet Nielsen. Arne Fälts namn klarar han överhuvudtaget inte av så jag föreslår istället Arnold Swartenegger vilket används vid registreringen. När vi kommer hem till Sverige meddelar Arne stolt att smeknamnet har lett till en totalt sett ändrad livssyn. Han menar att portieren inte kunde skilja på muskler och fett. För att bl.a. portieren med tiden skall få rätt anmälde sig Arne genast på Höllvikens Gym för muskelbyggande tre dagar i veckan. Dessutom köpte han för sina resterande semesterpengar 5 kg amino acids för än snabbare resultat. Dagen började med frukost klockan åtta för avfärd nio. Vi rullar ner till Bodenstranden och kör en välskyltad cykel- och inlinebana västerut. Vid Horn avviker vi från cykelbanan som nu är grusad. Passerar Arbon där vi tvärstannar för att titta på hägrar och en jättestor sothönsfamilj. I Romanshorn stannar vi för fika/vätskekontroll med stora feta sötsaker på ett café i ett prydligt yachtcenter. Vi är förbluffade över hur väl inpackade alla både jättestora och små segelbåtar är. Måsskit- eller UV-strålningsproblem?? Dagens löp går ömsom alldeles intill vackra Bodensjön ömsom en bit upp. Detta leder till en del uppförslut och inte minst nedförslut med duktigt bromsande. Blir ibland lite tufft och väl snabbt speciellt för de i gruppen som tycker det är tråkigt att bromsa. Ytterligare hägrar, glador och storkar förgyller vår färd. I Bottinghofen stannar vi i den prydliga hamnen för ny vätskekontroll. Olle letar förgäves efter lämplig badplats medan Leif lägger sina strumpor på vädring på kajkanten. Snabbt blåser en stumpa i vattnet och sjunker sakta ner till botten väl synlig i djupet. Handlingskraftig som ekonomichefen är och noga med att lagersaldot skall stämma när han kommer hem letar han upp en lång stång. Den åsyna lokalbefolkningen undrar om han verkligen har tillstånd att använda hamnens väl surrade livräddningsmaterial avsett enbart för nödsituationer. Stärkta till kropp och själ fortsätter vi till hotellet som vi hittar efter visst snurrande i staden Kreutzlingen som är tvillingstad till det tyska Konstanz. Efter att bytt rum från den brakande sängen och ölen på terrassen rullar Bertil och Olle vidare till Bernadottska Mainau. Det blir en mycket trasslig tur som enbart kan rekommenderas för extremt kungligt intresserade och/eller mycket åksugna inlinevänner. Vid femtiden förenas vi övriga för avtropp till nyrenoverade Hafenanlage med bl.a. ett jättetält med storbilds TV för att äta middag, öla och se fotbollsmatchen mellan Sverige och Italien. Vi skötte oss som bekant bra och gjorde 1-1. Detta betyder att Sverige gick vidare i EM och att vi kan fortsätta att rulla nere i Europa med våra "Svenskaflagganprydda" hjälmar.
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Vi börjar dagen med att rulla ner till Ernst Gmürs inlinebutik. Trevlig 42-åring som grundat inlineskola och ingår i K2:s VIP Team. Trots detta anser han att de femhjuliga Salomon Vitess som fem av oss nio kör med är de absolut bästa rollorna för den typ av åkning som vi ägnar oss åt. Men, säger han till mig, du är kobent och dina Salomon Vitess är felinställda! Han flyttar in skenorna fem mm på båda skorna. Samma inställning som för långfärdsskriskor verkar gälla dvs hjullinjen skall vara rakt under mellanrummet mellan stortå och pektå, om det nu heter så. Han går generöst igenom våra rollor. Skruvar lite här och justerar lite där. Avslutar med en fenomenal uppvisningsåkning på gatan utanför - med sina femhjuliga Salomon Vitess! Så far vi genom Kreutzlingen rakt genom tull- och passkontrollen till tyska Konstanz utan att stanna. Vi är nu i Bodensjöns västra ände där Rhen fortsätter bred och mäktig. Kör över stor bro med fin cykelbana som sedan fortsätter ut ur staden ut på landet. Via en lång, smal landtunga kommer vi ut på ön Reichenau i sjön Untersee. Ön är smått kuperad vilket ger lite upp- och nedförsåkning innan vi kommer fram till Stadtigasse där vi i brist på farbar asfaltväg skall åka vidare med båt först åt sydväst tillbaka till Schweiz och sedan åt nordväst till Tyskland igen. Dagen har varit mulen och under båtfärden regnar det tillfälligt. Vi debarkerar i Gaigenhofen medan Arne sitter kvar till Stein am Rhein. Klokt val visar det sig. Nu är det hög tid för lunch på ett Gasthof högt uppe i byn. Gulaschsoppa med bröd och mycket öl. Sedan börjar den backigaste delen på hela vår resa. Informationsmaterialet kallar det för "Topografisch einige Leckerbissen". Bitvis måste vi dessutom åka på smala högtrafikerade vägar. Inte alls kul tycker åtminstone jag. Så passerar vi ännu en gräns och rullar in i Stein am Rheins kullerstensförsedda och kuperad medeltida centrum Här är det marknad med massor av folk. Efter att jag har varit nära att välta ett stånd vid försök att få stopp på min vingliga färd och Bertil verkligen lyckats välta en låda så tröstar vi oss med kaffe och jordgubbstårta mitt på torget. Sedan blir det backigt igen men vackert utefter Rhen. På gul sträckning vindlar vägen genom landskapet till Ramsen och hotell Hirschen. Vi pustar ut med öl vid bord utanför entrén innan vi skriver in oss. Arne är redan på plats och berättar lyriskt om den väg han av en slump valde. Att han genat berättade han inte för värdhusvärdinnan. Han låter henna tro att han åkt så mycket snabbare än oss andra. Tre rätters middag intas på hotellet som verkar vara samhällets medelpunkt. Arnes trevlige son ansluter efter resa från Genève där han är verksam.

Omständigheter:
Trots att vi inte åkt särskilt långt upplevs dagen lång. De många backarna, båtfärderna, mat- och kafferasterna förklarar nog detta.
5

Vi hade tur. Eller var Gud nådig mot oss i natt ty kyrkklockorna i den närbelägna kyrkan började inte pingla förrän klockan sju. Då var Leif med broder Lars, Bertil och Olle redan i full gång. Hotelldirektören skulle skjutsa dem till Stein am Rhein där de skulle ta tåget till Zürich för att delta i ”Skiss inline Cup”. Efter loppet åkte dom tåg tillbaka till Stein am Rhein och rullade sedan till hotellet i Ramsen för att återlämna glömd nyckel och därefter vidare till hotellet Schaffhausen. Våra ädla tävlande möts en bit utanför hotellet med en hedersslurk Ballantines och lotsas sedan in i gränderna. Den invändiga vätskan och en utvändig d:o ger de nya krafter som behövs för att ansluta till oss övriga sedan länge väntande för att äta en sen middag. Vi övriga tog det lugnt på morgonen och startade inte förrän halv tio. Vi tog då Arnes mytomspunna sträcka österut mot Stein am Rhein och tillbaka till hotellet där vi fångar upp Arne. Så far vi västerut genom ett svag kuperat landskap med kossor som på en förpackning Lindtchoklad. Efter Buch passerar vi in på tyskt område där färden går utefter den slingrande floden Biber. Vi åker ur Tyskland igen efter ett antal km. Båda gränspassagerna går utan stopp eller kontroll trots att det är en EU-gräns! Vi är nu utanför staden Thayngen som vi åker upp till och snurrar runt en stund i innan vi hittar ett söndagsöppet Gasthaus. Där sitter gubbarna och ölar. Gummorna är nog i kyrkan och dricker vin. Väl på plats börjar det regna. Vi sitter lugnt och skönt och fikar tills regnet upphör. Så iväg igen genom en trång vacker dal med höga skogsklädda sidor. Infarten till Schaffhausen följer den tråkiga motorvägen. Dessutom är cykelbanan rätt kuperad. Poliser hjälper oss att beskriva vägen till hotell Ruden som ligger i den uråldriga delen av denna vackra stad - Altstadt.. Detta är det i särklass bästa hotellet på resan. Ett gammalt borgerskapshus från skråväldets dagar pietetsfullt renoverat till toppmodern standard. När vi skriver in oss redan vid ettiden öppnas himmelens portar en stud. Vi duschar och ger oss ut i den gamla staden för snabblunch och emotsedd sightseeing. Mycket att se på bl.a. barock- och rokokofasader och den runda fästningen Munot på en lite bergstopp mitt inne i Altstadt. Europas mäktigaste vattenfall som ligger fem km bort lockar också. Vi tar buss till fallets norra sida. Vandrar sedan över en järnvägsbro till slottet på dess södra sida. Mäktigt värre nu när vattenflödet är som störst. Åter till hotellet med tåg. Det är söndagsstängt på de bästa ställena så vi hamnar på en rätt tråkig pastabar där min laxsås består av överkokta morotsbitar. Det visar sig att jag fått ett "vegatriskt alternativ". Vi skiljs ändå som vänner.
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Efter frukost i den eleganta matsalen lämnar majoriteten hotellet i Schaffhausen strax före nio och vandrar den korta sträckan till stationen. Leif skall ha telefonkonferens och Bertil, Olle och Lars N vill till Europas mäktigaste vattenfall. Vi andra har tydligen talat så varmt för detta efter gårdagens besök så att dom vill inte missa upplevelsen. Vi övriga tar tåget söderut till Zürich, viftar med vår rundresebiljett som varken konduktören eller vi kan tyda. Tur är väl det ty vi som hade biljetten med i förrgår använde den även till båtfärden på Untersee. Från stationen tar vi spårvagn 14 uppför sluttningarna till Milchbuch där vårt hotell Minotel Coronado ligger. Vi är på plats redan 1030 och vår välvilliga och representativa receptionissa bokar omgående in oss på våra rum. Hon rullar lite själv också så hon kan tipsa oss om lämpliga inlinestråk i staden. Dessutom föreslår hon 24-timmarsbiljett på lokaltrafiken för sju france. Vi klär snabbt om för inline i det varma och soliga vädret och tar så spårvagn 10 ner till Hauptbahnhof i stadens centrum. Zürich är en kuperad stad som ligger vid den fem mil långa Zürichsjöns norra ände. Floden Limmat som är en biflod till Rhen börjar här. Vi rullar på flodstrandens breda promenader genom centrum ner till Zürichsjön. Först testar vi sjöns norra sida men eftersom det estetiska har fått råda vid anläggningen av strandstråket är det inte tillräckligt inlinevänligt för oss finsmakare. Vi vänder och tar den södra stranden som kantas av parker, yachthamnar, badanläggningar och slottsliknade villor med strandtomter. Ömsom rullar vi utefter sjökanten ömsom på trottoarer en liten bit upp. Magen talar så om att det är hög tid för lunch. Köper fyllda baguetter, ostpaj etc samt stora öl och sätter oss utefter sjökanten i den flödande solen. Vi rullar sedan vidare genom småstäder ner till Thailvil där vi stannar och fikar. Skall vi fortsätta upptäcktsfärden och sedan ta tåget tillbaka eller vända? Åke har lämnat sin rundresebiljett på hotellet så vi vänder. Är vid hotellet halv fyra för dusch och vila. Vid femtiden äter vi middag på hotellet. Kycklingen i apelsinsås med ris, mixed sallad och stor öl sitter bra inför Nighit Skate i Winterthur. Vi tar sedan spårvagnen norrut till Bahnhof Oerlikon varifrån tåget går till Winterthur där vi var redan första dagen efter att "ha gått på rätt tåg - fast åt fel håll". Samlingen sker på ett torg mitt inne i den gamla delen av staden. Vägen dit är knagglig vilket fäller Leif som sträcker något i handleden. Sjukvårdpatrullen ställer upp med is i gummihandske som monteras konstfullt vid handleden. Annars hade "Thulins Förbandskit" fått plockas fram. Detta har f.ö. nyttjats tidigare under veckan. Vi har haft sex fall som lett till svidande skrapsår och sevärda blåmärken på intima delar av kroppen. Ett fall återstår idag nämligen eftersom kullerstensgatorna fäller Lars O på väg tillbaka till stationen. Stämningen är gemytlig med många som blir intresserad av oss med våra svenska-flaggan-prydda hjälmar. Klockan 2015 går så starten. Med en MC-polis i täten rullar vi genom gränderna ut på lite friare stråk. Vi ligger nära täten av den nära 1000 personer stora skaran och håller så småningom bra fart. Ordningen upprätthålls av ett 35-tal gulklädda ordningsmän och kvinnor med handlyktor som snurrar omkring oss hela tiden. "Achtung Links" ropar de när de vill om. Efter en halvtimme stannar man för uppsamling av den utsträckta skaran. Så vidare en bra slinga ut på den vackra landsbygden. In i staden igen för ett gemensamt stopp med olika fabrikantstånd och "tankställen". En rollande svenska ger sig på oss. Hon läser till civilingenjör i staden och har bara två månaders studier kvar. Det visar sig att hon är uppvuxen bara några hus från vår dåvarande villa i Kungsängen som nu bebors av vår mellanson Simon som hon mycket väl "vet vem det är". Så fortsätter vi i stadens utkanter på backar upp och backar ner i den tilltagande skymningen. Farten är ofta hög vilket jag tycker känns mindre roligt allra helst som man åker vilt till synes precis hur som helst. Jag vill gärna ha åtminstone en meter till framför- och bakomvarande medåkare vid höga farter. I uppförsbackarna tar vi ofta in på de övriga men nerför kör dom om oss. Vi bromsar så det skriker och en skarp lukt av bränt gummi omger oss i nerförsbackarna. Den senaste inneflugan - diodförsedda skor - lyser upp färden som om det vore ett rullande tivoli. Bilder från loppet finns under: http://www.nightskate.ch/foto/winterthur/04/0621/index.htm Vi är i mål 21.45 och tar tåget Fyra Tvåor (22.22) tillbaka till Zürich för öl på hotellet. Eftersom det är sista natten med gänget tackar vi Leif för hans arbete med att ordna resan. Han erbjuds fri öl från deltagarna men orkar/törs bara utnyttja mitt och Lars O:s konto. Från övriga har han alltså öl innestående. Alla gläds vi dessutom med Leif som fått meddelande hemifrån att hans väl uppmärkta ryggsäck som han glömde på tåget redan första dagen nu kommit tillrätta. Och därmed kameran. Och GPS:en. Och kartboken. Och resehandlingar. Och inte minst taxfree whiskeyn. Nästa dag åker vi hem vilket "går som tåget" om man nu kan säga så om flyget till Kastrup.
