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Malmö-Klörup

Denna tur kan varmt rekomenderas som medvindstur vid vind från nordväst (nordnordväst). Cykelvägen följer i stort gamla banvallen från Södervärn till Oxie. Som de flesta gamla banvallar är den lämplig för inlines åkning. Vägen uppför Oxiebacken är lite lång men i medvind är den inga problem. Från Oxie till Arrie finns ingen cykelväg, lite slingrande småväga välj för att ungå landsvägen. Cykelvägen Arrie till Östra Grevie är utmärkt, bra asfalt utsikt över slätten. För att undvika stora vägen åker vi småvägar söder om Ö. Grevie till Klörup där vi tog bussen tillbaka kl 2000.

Lund-Trelleborg

Dagens nära-vintern-tur lockade sju deltagare som åkte i en vid båge genom det bördiga lövfria landskapet från Lund åt sydväst till östra Malmö där vi svängde sydostvart till Trelleborg. Under rullet passerade vi märgelgravar täckta med IS(!). Färden gick ömsom på finfina torra cykelbanor (AK 4-5) och ömsom på lågtrafikerad slät torr landsväg (AK 4). Endast korta partier hade grov asfalt (AK 2-3) som emellertid stimulerade blodomsättningen i fötter och ben. Från centrala Lund åkte vi genom S:t Larsparken mot Hjärup. In under E 22:an till Uppåkra där världens flyt gäller förbi Tottarps by ner till Görslöv. Vidare på mera normal asfaltyta till Nordanå förbi Sunnanå och Tullstorp till Södra Sallerups kyrka där vi rastade och hämtade upp två deltagare. Så vidare förbi Östra Kattarp till Oxie som vi trasslade oss igenom ner till 101:an vid Käglinge. Området mellan 101:an och havet kallas "söder om landsvägen". Denna del av Skåne är extremt bördig och nästan helt uppodlad. Enligt de gamla söderslättborna delar landsvägen Sverige i två lika värdefulla delar. På 101:an måste vi köra på en smal vägren ner till idylliska Arrie där finfin cykelbana (AK 4+) går via Västra Ingelstad till Östra Grevie där vi tog sen lunch som avslutades med Kajs äppelpaj. Ut på 101:an igen till Klörup. I nya stora rondellen svängde vi söderut på hyfsade 108:an ner till Haglösa där vi tog finfina lågtrafikerade landsvägen (AK 4+) till Gylle by och förbi Karlsnäs där nyasfalterad landsväg gäller tills Trelleborgs fina cykelbanor förde oss under Trelleborgsbon Görans ledning fram till busstorget.

Malmö-Falsterbo

Sex väl påpälsade SIK:are trotsade minusgraderna för ett kustnära torsdagskör i strålande vintersol. Färden gick genom ett öppet, i stort sett lövfritt landskap. Vattensamlingarna var frusna och grödorna frostiga. Från Malmö C rullade vi på cykelbanor (AK4+) förbi Kockumsområdet ut på härliga Ribban (AK5). Vidare på cykelbanor (AK4-5) genom Limhamn, Sibbarp under Öresundsbron till Bunkeflostrand. Härifrån gäller lugna landsvägen (AK4) utefter kusten genom Klagshamn till Gässie villastad. Så österut till Gässie kyrkby där cykelbanor (AK4) tog oss förbi Hököpinge och Vellinge till ett café i en gammal gård intill Vellinge Blommor. Efter en livgivande kaffe med tårtapaus rullade vi vidare på cykelbanan (AK5-) som slingrar sig ner till Höllviken. Här följer cykelbanan (AK5) stranden till Falsterbokanalen. Nu gällde breda vägrenen (AK3+) i den nedåtgående solen förbi Ljunghusen och Skanörs ljung. Vi drog nu norrut motvinds i den bitande kylan till Skanörs gamla tingshus och kyrka. Så vände vi söderut och gjorde även en sväng ut till Skanörs hamn och tillbaka ner till Falsterbo. Eftersom buss nr 100 skulle gå först efter 25 min svängde vi ner mot Falsterbo fyr och vände när gruset tog vid. Snirklade genom Falsterboidyllen till bussen som tog oss tillbaka till Malmö C.

Malmö - Smygehuk över Söderslätt 

Rullskridskorapport lördagen den 14 augusti 2004

Ut från Malmö går bra cykelbanor till Oxie. Sedan väg 101 (AK 4-) till idylliska Arrie där finfin cykelbana (AK 4+) går via V Ingelstad till Ö Grevie. Ut på 101:an en kort bit innan man svänger ner till St Slågarp och vidare tvärs över 101:an till Klörup. I nya stora rondellen svänger du söderut på hyfsade 108:an till Haglösa där du tar finfina lågtrafikerade landsvägen (AK 4+) förbi Gylle till Karlsnäs där en smal landsväg (AK 3+) tar dig till Mellanköpinge där snart Trelleborgs fina cykelbanor för dig ner till havet vid Dalabadet. Härifrån finns det cykelbanor (AK 4-5) förbi Gislövs läge ända till Smygehamn. Genom Böste läge åker du på landsvägen. Väl framme hoppade jag i havet före sillamackan med stor törstsläckande öl.

Södra

Falsterbo-Ystad

Kustvägen utefter Sveriges Riviera dvs landsvägen från Falsterbo (AK 4) till cykelbanan genom Höllviken och Kämpinge (AK 5). Kustvägen som från Bärnstensmuseet i Kämpinge endast håller AK 3 i ca två km för att sedan bättra på sig till AK 4- förbi Skåreläge till Trelleborg där cykelbana (AK 4-5) följer förbi Gislövsläge till Smygehamn. Cykelbanan fortsätter till Skateholm (AK 4-5) med vissa avbrott vid Beddingestrand. Från Bingsmarken till Abbekås gäller landsväg som har grov ballast (AK 3-). Efter Abbekås blir det bättre (AK4-). Från Svarte till Ystad finns en finfin strandnära separat cykelbana.

Smygehuksområdet 

Tor Smygehuk på cykelbanor AK 4 utmed väg 9. Österut längs väg 9 på cykelbanor till Beddingestrand omväxlande cykelbana samt på vägen. Vägen höll ca 3. Cykelvägen återkom strax före Skateholm där jag tog av norrut till Stora Beddinge AK 3. Därefter mot sydväst på vitaktig kalkstensbeläggning AK 2 till lilla Beddinge och därefter söderut på AK 3- till Beddingestrand och åter till frukosten. 18:25-19:40 Smygehamn Äspö AK 3 sedan mot nordväst på en exellent slingrig väg AK 5 till Klagstorp så mot väster på AK 3+ till Vallby och därifrån söderut till Stora Isie på AK3 från Isie? Kyrka ned till Böste AK1+. Så österut från Böste via Smyghuk på bred cykelbana AK5. Fredag den 25 april 2003 06:35-07:30 Drog nytta av erfarenheterna från dagen före och fick ihop en bra runda med genomsnitts AK ca 4. Västerut på cykelbanan in i Smygehamn. Så på AK 3-4 mot nord till Östra Torp och västerut till Stora Isie, norrut till Vallby (AK se kvällsturen 24/4) österut till Klagstorp sydost till Äspö och Söderut tillbaka till Smygehus. Siktat bl a gravänder skarv ringduva gräsänder mås tofsvipor strandskata och någon oidentifierad vadare ljungpipare??? kajor kråkor råkor fasan rapphöns påfågel sädesärlor hört trolig näktergal För att få mera tips sök på Smygehuk och läs Rolf Enkels och Mats Janssons färdrapporter mellan Trelleborg och Ystad. /Thure Björk,

Nordvästra

Lund-Flädie-Borgeby-Barsebäck-Landskrona-Helsingborg, 

Datum: 2004-10-13 Färdlängd (km): 70 Målplats: Knutpunkten i Helsingborg Tid i mål: 18:00. 

Vi rullade på finfina cykelbanor (AK 4+) ut genom Lund västerut till norra Bjärred. Genom Flädie gäller dålig landsväg (AK 2+). Så norrut på bra landsväg genom Borgeby till Löddeköpinge. Vid gästgivaregården svängde vi västerut genom samhället. Efter överfarten av motorvägen direkt till höger genom Sandskogen på bra landsväg till Barsebäcks by där finfin cykelbana tar vid ner till Sjöbobaden. I en strandbrink tog vi långpaus i den värmande solen med Öresund glittrande framför oss. Den nyasfalterade kustvägen löper från Barsebäcks hamn slät som en smekning (AK 5) norrut ända till Häljarp. En bra cykelbana börjar här och slingrar sig i ensamt majestät till dagens tänkta mål Landskrona. Vi rullade fram till nya stationen och hade då gjort knappt 4,5 mil från starten i Lund. Några hade emellertid mer "spring i benen" och rullade därför vidare på cykelbanor ut genom Landskrona. Efter lite felnavigering nådde vi sega backen upp till toppen vid Glumslöv med sin betagande utsikt över Öresund, Hven och Danmark. Här kom belöningen, fem km lagom nedför till gamla fiskeidyllen Fortuna precis vid Öresundsstranden. Hesitera nu inte för grusvägen. Den är åkbar de 400 m som krävs fram till cykelbanan som löper utefter kusten till Råå samhälle och över Rååån in till Helsingborg (AK 4-5). Vi avslutade där med en stor öl på baren Snaps i Knutpunkten innan vi lätt euforiska tog Pågatåget tillbaka till Lund. 

Landskrona-Höganäs, 50 km, 4 timmar

Jag parkerade bilen vid Landskrona nya station och åkte på fina cykelvägar norrut genom staden (AK 5). Gamla landsvägen har tack och lov en mycket bra separat cykelbana uppför branta Glumslövs backar (AK 5) annars vore backen en oövervinnerlig plåga åtminstone för mig. Full, farlig fart ner på andra sidan på cykelbanan som fortsätter fram till landsvägsavfarten ner till fiskeläget Fortuna. Vinkade till nunnorna på Karmerliterklostret innan jag nådde ner till vattnet på bra asfalt (AK 4). Här börjar en strandnära cykelbana som ringlar ensam långt från alla bilvägar fram till Råå (AK 4 - utom 300 m rullbar grusväg i början). Stopp för Råå-å-ålamacka på "Lasses Rökeri". Därefter genom idyllen Råå på asfalterade smågator och vidare på slitna cykelvägar in till Helsingborg (AK 3+). 

Glasstopp i Norra Hamnens fashionabla nya gatstensförsedda bostadsområde innan jag drog norrut till Sofiero. Nu åker man på ömsom slitna cykelbanor ömsom sliten vägbana (AK 3). Från Laröd blir det bättre. Väg 111 går öster om de gamla fiskelägena (Hittarp, Domsten, Grå Läge, Viken, Svanebäck, Lerberget) som alla är värda att rulla igenom strandnära och dessutom på bra asfalt (AK 4). Några enstaka gånger måste man upp till 111:an men då finns det alltid hyfsad separat cykelbana (AK 4-). Skönt dopp i Viken. Avslutade med lämplig svalkande dryck på Prinsens Hamn Kro i Höganäs innan jag tog den frekventa pendelbussen tillbaka till bilen i Landskorona.

Västra

Öresund runt 1999

Regionalcykelrute n:o 9 langs kysten från Helsingör till Köpenhamns centrum. Man passerar en lång rad byidyller utefter Öresund ävensom Louisiana vid Humlebaek. Efter Rungstedt vars yachthamn rekommederas som lunchställe går cykelvägen genom en vacker bokskog för att ansluta till vattnet igen vid Skodsborg. Från Hellerup åker man på fina cykelbanor i stadstrafik ända in till krogarna i Nyhamn. Åkytan enligt IYR 4-5+. Enligt Danskarnas klassning av sträckan: 4-5 hjul/Let til middel.

Sydöstra
Inlines norr om Kristianstad, 76 km

Vi började med cykelvägen ut från Åhus mot Kristianstad, framme i Rinkaby tog vi mot Trolle Ljungby, hyfsad asfalt. Framför slottets entre tog vi en behövlig lunch. Vi fortsatte norrut för att vid riksvägen hamna vid vägs ände, grusad väg på andra sidan!! Tillbaka igen. Den vidare vägen över Ö Ljungby mot Gualöv och till Kjuge fanns det skiftande förslag till gradering av, snittet var nog AK3. Det var i varje fall fina vyer mot Kjuge. Och se, kafe´t var öppet och för oss var det bara ta oss uppför den dåliga asfaltvägen upp mot höjden. Det kaffet / glassbåten satt fint! Tillbaka nerför blev i strumplästen, på bromsklossen eller nästan "fritt fall" för någon. Vidare färd mot Fjälkinge passerade vacka Fjälkinge backe. I denna ort delade vi på oss så två drog hemåt över Rinkaby medan vi andra drog till Balsby på fin asfalt. Därifrån är det finfin cykelbana till Kristianstad. Nu tyckte Håkan att vi behövde lite visning i denna vackra stad, som för övrigt inspirerat New York till sitt rutnätsmönstrade kvartersindelning, och vi körde förbi Faders Gunnars kyrka. Vi passerade sen i ytterkanten av stan på Gustaf Hellströms väg ut till Blekingevägen och vidare på cykelvägen till Rinkaby. Här finns före Viby ett hemskt parti dålig asfalt. I god fart fortsatte vi sen hemåt till Åhus.

http://www.funbeat.se/life/tracks/shownonav.aspx?RouteID=44364

http://www.funbeat.se/life/tracks/shownonav.aspx?RouteID=44368
Inlines Hammarsjön runt, 55 km

Efter samling/inkvartering på Hotell Åhusstrand delade vi upp oss i tre grupper. En medelgrupp, en snabb och en extrem. Vi i medelgruppen valde att rulla runt Hammarsjön på cykelbanor, nedlagda järnvägar och en och annan landsväg.

Från Åhus löper en i stort sett finfin cykelbana sin egen väg öster om Hammarsjön via Rinkaby, Gustav Adolf och Viby in till Kristianstad. Uppdämningen mot Hammarsjön söder om staden som byggdes på efter den stora översvämningen 2002 är grusad så från Hammarslund får man åka norrut till de östra delarna av staden. Man rullar bra genom city. En avstickare gjordes till Stora Torg för lång glasspaus.

Sedan rullade vi över bron över Helge å där finfin cykelbana tog oss söderut till N. Åsum. Härifrån tar man järnvägsbanken från den nedlagda järnvägen till Simrishamn. Den har bra asfalt ner till Gärds Köpinge. Sedan åkte vi österut på mycket bra lågtrafikerad landsväg till Hovby där stora vägen med smal vägren söderut till Åhus gäller. I Åhus rullade vi utefter Strandvägen ut genom hamnen där vi efter lite trixande tog en ljuvlig strandnära cykelbana upp till hotellet för en riktigt stor öl. Av Lars R Carlstedt

Inlines Medvindsrull från Blekinge till Åhus, 48 km

Det blåste friskt från öster så dagens rull planerades som ett medvindsrull från Blekingegränsen tillbaka lite härs och tvärs till Åhus. Medelgruppen växte plötsligt från gårdagens sju till tio deltagare. I två bilar for vi till Nymölla bruk där vi tog den finfina och idylliska landsvägen via de havsnära orterna Krogstorp och Edenryd till Valje precis på gränsen till Blekinge. Sedan gamla E22:an till Bromölla där cykelbana tog oss till Gualöv. Så landsvägen åt nordväst till foten av Kjugekull. Vi vandrade upp till hembygdsgården där vi tog lång rast med våfflor, kaffe och glass. Vidare till Kiaby där vi svängde söderut till Bäckaskog. Över E22:an ner på den bilbefriade landsvägen via Nymö till Legevad eller Lé Gevâd som vi kallade orten. Därefter till Rinkaby och gårdagens cykelbana "hem" till Åhus. Nu i motvind då sjöbrisen ändrat vindriktningen från öst till sydöst. Gästskribent: Lars R Carlstedt
Medvindstur och plötsligt var vi i Vinslöv, 68 km

Vid drog en sväng ner genom hamnkvarteren och genom vackra Åhus. Vi tog sen landsvägen över Hovby till Kristianstad, denna söndagsförmiddag glest trafikerad men annars livligt trafikerad. I dagens medvind gick färden fort. Vi svängde in till Gärds Köpinge och in på fina cykelvägen på f d järnvägen till Maglehem men vi åkte alltså norrut. Norra Åsum och utkanten av Vä passerades snabbt. Färden gick sen till Skepparslöv, Önnestad, Skoglösa och i Åraslöv tog vi lunch. Hade vi visst tågtiderna hade vi nog tagit lunchen på tåget, nu kom vi strax efter avgång och varför inte? orten är ju känd från teve och vi kände ju att plötsligt så var vi i Vinslöv och vi som hade tänkt oss Hässleholm! Vi testade vägen dit en bit och kom tillbaks i tid för att ta en glass. Skånetåget tog oss till Kristianstad och väl där så på med rullorna och en tur genom Centrum och ut förbi stora sjukhuset och Regionhuset. Därefter blev det motvindstur till Åhus med en sväng ner genom först Viby storkhägn och Rinkaby. På rulle mer eller mindre drog vi sent raskt till Åhus. Dagens ilskna cyklist passerade och tyckte att vi bredde ut oss. Vi kunde replikerat att ringklocka gäller men vi avstod. Den härliga talldoften tog emot oss vid infarten till Åhus liksom Classes tappade toffla. Så går det när man drar ifrån ledarna.

Kartor: http://www.funbeat.se/life/tracks/shownonav.aspx?RouteID=44368

Åhus-Hammarsjön

Från Åhus löper en finfin cykelbana i stort sett sin egen väg öster om Hammarsjön via Rinkeby, Gustav Adolf och Viby in till Kristianstad. Uppdämningen mot Hammarsjön söder om staden som byggdes på efter den stora översvämningen 2002 är grusad så från Hammarslund får du åka rakt norrut till de östra delarna av staden. Man rullar bra genom city över bron över Helge å där finfin cykelbana tar dig till söderut till N. Åsum. Härifrån åker du på järnvägsbanken från den nedlagda järnvägen till Simrishamn. Den är nyasfalterad ner till Gärds Köpinge. Härifrån åkte jag österut på bra lågtrafikerad landsväg till Hovby där stora vägen med smal vägren söderut till Åhus gäller.

Ystad-Simrishamn

Österut från Ystad finns tre cykelbanor. Jag tog den rakaste som följer landsvägen fram till Nybrostrand. Tyvärr lite grov och sliten (AK 3+). Vid Kabusa skjutfält tar man kustvägen som så här en vårvardag är mycket glest trafikerad. Superb asfalt för att vara en landsväg!! (AK 5-). Nu rullar man i bedövande vackert landskap nedanför Hammars backar. Vid Kåseberga föreslås rast, vila och ålmacka med öl vid rökeriet. Ta dig gärna tid att titta på Ales stenar också. Efter Kåseberga börjar beklämmande dålig asfalt (AK 2+) vilken gjorde att jag höll på att ge upp Simrishamn som mål. Men va! Vid Löderups Strandbad blev det bättre (AK 3+) för att vid Mälarhusen bli ännu bättre (AK 4-). Vid Kyls Strandbad blir den bättre ändå (AK 4) och man lämnar dessutom tallskogen i Sandhammarens naturreservat. Från och med nu har man havskontakt ända upp till Simrishamn med Bornholm i fonden. Vid Skillinge Hamnkrog tog jag lunch och vid Brantevik kaffe med största wienerbrödet. Tag dig tid för dessa två pärlor på Österlen. Från Brantevik långt förbi Simrishamn finns en superb cykelbana som slingrar sig ensam utefter strandkanten. Från Simrishamn tog jag rälsbussen tillbaka till bilen i Ystad. (28 kr).

Ystad-Simrishamn, Lasse, 55 km, 5 timmar, 2003

Österut från Ystad finns tre cykelbanor. Jag tog den rakaste som följer landsvägen fram till Nybrostrand. Tyvärr lite grov och sliten (AK 3+). Vid Kabusa skjutfält tar man kustvägen som så här en vårvardag är mycket glest trafikerad. Superb asfalt för att vara en landsväg!! (AK 5-). Nu rullar man i bedövande vackert landskap nedanför Hammars backar. Vid Kåseberga föreslås rast, vila och ålmacka med öl vid rökeriet. Ta dig gärna tid att titta på Ales stenar också. Efter Kåseberga börjar beklämmande dålig asfalt (AK 2+) vilken gjorde att jag höll på att ge upp Simrishamn som mål. Men va! Vid Löderups Strandbad blev det bättre (AK 3+) för att vid Mälarhusen bli ännu bättre (AK 4-). Vid Kyls Strandbad blir den bättre ändå (AK 4) och man lämnar dessutom tallskogen i Sandhammarens naturreservat. Från och med nu har man havskontakt ända upp till Simrishamn med Bornholm i fonden. Vid Skillinge Hamnkrog tog jag lunch och vid Brantevik kaffe med största wienerbrödet. Tag dig tid för dessa två pärlor på Österlen. Från Brantevik långt förbi Simrishamn finns en superb cykelbana som slingrar sig ensam utefter strandkanten. Från Simrishamn tog jag rälsbussen tillbaka till bilen i Ystad. (28 kr).

Simrishamn-Kivik, 30 km, Lars 2005

Efter lite trixande i centrala Simrishamn som är översållat av storgatsten - vackert men jobbigt - tog jag cykelbanan från hamnen norrut. Asfalten övergår i grus vid Strandbaden så det är bara att vända och ta sig upp till stora vägen. Där finns en cykelbana som med strålande havsutsikt ringlar sig fram till Baskemölla (AK 4). Här tar man gamla landsvägen genom samhället upp till Tjörnedalagården som alla som besöker Konstrundan under påskhelgen är väl bekanta med. Cykelbanan fortsätter förbi Vik in till Rörums samhälle. För den envise som vill vidare börjar nu ett backigt avsnitt. Tag gamla vägen genom byn upp till stora vägen som har hyfsad asfalt (AK 3-4). Har du kommit så här långt så har du tagit dig upp för en utlöpare från Stenshuvud. Nu börjar en härlig utförslöpa ner till Kivik. Från Kivik tar du lämpligen den lilla kustvägen nedanför marknadsområdet till Vitemölla. Vill du vidare så blir det jobbigt. Backigt och dålig asfalt (AK 2-3) förbi Brösarps backar fram till Brösarp. Därefter är det hyfsat rullbart igen. Från Kivik tog jag Expressbuss nr 3 tillbaka till bilen vid Simrishamns station. Bussarna går varje timme.

Nordöstra

Immeln runt, år 2000

Immeln är Skånes tredje sjö till storleken och är placerad i nordöstra Skånes natursköna skogsbygd. Att Skåne är platt gäller inte här och med inlines på fötterna är det många backar som man måste kämpa uppför, utmärkt träning för benen alltså. Färden startade i Mjönäs med mestadels behagliga utförslöpor ner mot Arkelstorp. Asfalten var OK i hjulspåren annars väl skrovlig. Sen upp mot Värestorp och Immeln, här var asfalten bättre men långa tunga uppförbackar. Strax efter Immeln intogs en andra frukost vid vägkanten, men vilan förbyttes till plåga när mängder av knott anföll och det vara bara att åka vidare och försöka skaka av dem. Vägen var här utmärkt, AK4, och endast ett fåtal bilar var ute. Efter korsingen mot Sibbhult blev asfalten riktigt dålig ca AK2. Sen rakt österut mot Nyteboda på något bättre men ej njutbar asfalt. Vid Nyteboda försök till vila vid strandkanten men återigen anföll knotten, en svettig inlinesåkare är lätt att hitta. De sista 13 kilometrarna förbi Skärsnäs och vidare till Mjönäs hade "stöpta" hjulspår med hyfsad asfalt, AK3, dock lite smala för effektiv åkning. 

Valje-Nymölla-Bromölla-Näsum-Nogesund, längd 22 km

Detta är ännu ett rull i Bromöllaområdet som har många fina cykelstråk med finfin asfalt. Vi startade vid småbåtshamnen i den inre delen av Valjeviken och rullade kustnära genom Edenryd till Nymölla. Vände sedan norrut på cykelbanan öster om Skräbeån upp till Bromölla. Rullade förbi torget med sina mäktiga keramiködlor upp till Tians väg. Drog sedan vidare norrut på gamla vägen mot Näsum som övergick i en lockande cykelbana som vi dock bestämde oss för att spara till ett annat rull. Vände vid Nogesund och tog cykelbanan till Grödby där vi sedan rullade på lugna landsvägen utefter foten av mäktiga Ryssberget åter till Valje. / Lars Carlstedt

Valje-Edenby-Nymölla, 18 km

Jag startade vid småbåtshamnen längst in i Valjeviken som ligger på gränsen mellan Bromölla och Sölvesborg. Jag rullade söderut på cykelbanan till Edenby där den tar slut. Den mycket lågtrafikerade landsvägen som följer har en underbart slät åkyta så det är bara att stå på. Krogstorp saknar idag krog men vätska fanns i ryggan. Vid Nymölla pappersbruk åkte jag norrut på finfina cykelbanan till Bromölla. Försökte göra en avstickare mot Åby säteri men asfaltbanan övergick i grus. Trixade lite genom Bromölla och tog sedan cykelbanan som går i ensamt majestät utefter Blekinge kustbana. Så ut på gamla E 22:an med bred och fin vägren tillbaka till Valje. / Lars Carlstedt

Bromölla-Gualöv-Ivösjön-Grödby-Bromölla, 18 km

Detta upptäckarrull som enbart gick på separata cykelvägar startade från Lidls parkering vid gamla E 22:an. Rullade söderut öster om Skräbeån ner till Nymölla pappersbruk. Så västerut till Gualöv. Här trixar man sig genom byn och åker österut på cykelvägen som går norr om järnvägen nära Ivösjön. Besökte badet där vi ofta startar våra skrinnarturer på Ivösjön som är Skånes största sjö. In i Bromölla förbi torget med sina jättelika keramiködlor. Norrut utefter Storgatan och Tians väg till cykelvägen mot Grödby. Vände där och for tillbaka till bilen i Bromölla. Sevärdheter: Skräbeån med sin fina kvarn, det översvämmade odlingslandskapet, Ivösjön, Gunnar Nylunds Svanhalsödlor sammansatta av 3000 delar formsatt keramik mm. / Lars Carlstedt

Mellersta

Lund-Sjöbo, Lars, 52 km, 3 tim 15 min, dec 2004

Fritjof Nilsson Piraten gjorde Färs Härad känt. Gränserna överensstämmer i stort med Sjöbo Kommun. Sjöbo är ochså känt för Svin-Olle, en politiker som inte gillade att vem som helst kom dit. Icke förty så djärvdes jag att rolla dit från Lund idag. For genom den snöfria skånska landsbygden. Först på den slingrande cykelbanan till Staffanstorp (AK 4) och sedan gamla landsvägen till Kyrkheddinge (AK 4). Därifrån gäller landsvägen förbi Esarp till Genarp (AK 3). Från Genarp åkte jag norrut genom Gödelövs kyrkby till Björnstorps Slott. Vid Södra Ugglarp åker man rätt fram dvs österut på nederkanten av Romeleåsen. Vägen har här blandad kvalitet med korta sträckor som är riktigt dåliga (AK 2). I nedförslutet mot Skälbäck blev det nästan farligt då fötterna skakade förskräckligt på den ojämna asfalten. (Åk alltså inte för fort utför på dålig asfalt! Men det vet du säkert redan). Sista biten på gamla landsvägen till Veberöd kändes som en smekning. I Veberöd stannade jag för fika på Olssons Bageri. En kanna kaffe och ett bra stort wienerbröd med ett hav av gula för 22 kr. Stärkt fortsatte jag genom samhället ut på den hårt trafikerade väg 11 som går till Simrishamn. Ny asfalt (AK 4-) men ingen direkt njutning ty det saknas vägren. Infarten till Sjöbo är dock präktig. Man ser det pampiga gästgiveriet på långt avstånd. Expressbuss nr 5 hem till Lund

Åhus, Lars, 45 km 2,5 timme, 2004

Lund - Sjöbo via Harlösa

Datum: 2005-05-05 Författare: Lars R Carlstedt Färdlängd (km): 44 Färdstartplats: Scandic Star hotell i Lund Färdstart tid: 12:45 Målplats: Sjöbo Tid i mål: 15:45 Färdväg: Från Lund tog vi gamla järnvägsvallen (Hardebergaspåret) till Södra Sandby. Så landsvägen till Revingehed där finfin cykelbana leder genom Södra Skånska Regementets område och därefter landsvägen en kort knagglig bit fram till Harlösa där vi rastade vid samhällets samlingsplats-Centrumkiosken. Många frågor från en förundrad lokalbefolkning. Stärkta rullade vi ut på landsvägen som löper tätt utefter vår kära Vombsjö. Blått vatten till höger och gula rapsfält till vänster - svenskt så det förslår. Svängde söderut till det magnifika slottet Övedskloster och sydostvart på härlig lågtrafikerad väg fram till Sjöbo. Lagom med en glass innan expressbuss nr 6 tog oss via Veberöd tillbaka till utgångspunkten. En härlig medvindstur i snabb takt vilket var bra träning inför vårt inlineäventyr i Friesland om två veckor. Omständigheter: Strålande sol, västlig medvind och plus 16 grader. Asfalten höll 5:a på cykelbanorna och 4:a på landsvägen utom vissa kortare dåliga sträckor.

Lund-S Sandby

Datum: 2005-06-09 Författare: Kaj Persson Färdlängd (km): 29 Samlingsplats: Starhotel Gastelyckan Samlingstid: 18:00 Tid i mål: 20:00 Färdväg: Cykelvägen till Dalby längs bilvägen med slät fin yta delvis nyasfalterad. Cykelväg i ytterkanten mot Dalby hage. Fina cykelvägen förbi Skrylle och vidare ner mot S Sandby. Ganska brant nerför vilket krävde stor koncentration, nedbromsning av farten och resulterade i lätt darrande ben hos vissa av åkarna (inkl undertecknad som dessutom inte hade mycket kvar av bromsklossen därefter). Därefter Hardebergaspåret som ju nu är asfalterat (och som orsakat många indignerade insändare i Sydsvenskan, man undrar stilla, Varför?. Vi drog på i god fart på denna raka fd järnvägsbank kantad med många körsbärsträd som har sitt ursprung i tågresenärernas utspottade körsbärskärnor. Där Lunds bebyggelse börjar tar ju asfalten slut men för dagen relativt ny oljig grus med lukt av masonit gjorde färden relativt lätt. In i bebyggelsen och som bekant är det relativt kuperat härifrån och ner till Gastelyckan. Plastlukten från bromsarna blandades med vårens lukter. Omständigheter: Vi prickade in en fin sommarkväll med lätt vind till skillnad från många kvällar både före och efter dagen. Fem Frieslandåkare kunde konstatera att Lund har väldigt bra cykelvägar och att vi har mycket at välja på i våra vackra omgivning både inom kommunen och i grannkommunerna.

Lund-Harlösa

Datum: 2004-04-29 Författare: Lars R Carlstedt Färdlängd (km): 30 Samlingsplats: Lunds Södra Pendlarparkering Samlingstid: 18:00 Färdmedel ut: Bilar Färdmedel hem: Rollor Färdstartplats: Harlösa f.d. station Färdstart tid: 18:45 Målplats: Lunds Södra Tid i mål: 21:00 Färdväg: Aderton SIK:are kände sig manade till ett löp i den ostliga kulingen från den numera gudsförgätliga hålan Harlösa mitt i Skåne tillbaka till Lund. Vi samlades vid traditionsenliga Lunds Södra för biltransport motvinds tre mil österut. Start vid Harlösa pampiga stationshus som en gång i tiden var knutpunkt för fem järnvägslinjer. Sanna Martin från Radio Malmöhus hade anslutit för en kommande sändning i hennes serie "Livslust". Vi rullade iväg medvinds västerut på finfin asfalt (AK 4) via Revingehed och Pickos Trobergs Raksträcka till Södra Sandby. Där avvek sex snabbisar söderut till Dalby medan resten tog idylliska Hardebrgaspåret till östra Lund där snabbisarna anslöt. Sedan trixade vi oss genom Lunds östra delar ner till Lunds Södra PP där några drabbades av att åka och hämta bilarna i Harlösa. Så hade de aderton banat en ny inlineslinga - dock ej de aderton från den rent SVENSKA INLINEAKADEMIEN - ty bland oss fanns vår Danske medlem Torkild GP som hade tagit sig över bron från Köpenhamn enkom för kvällens rull.
Runt Lund

Lund-Odarslöv-Gårdstånga

Datum: 2003-09-25 Författare: Lars R Carlstedt Färdlängd (km): 35 Färdstartplats: Lunds Central Färdstart tid: 17:10 Målplats: Lunds Central Tid i mål: 19:30 Färdväg: Torsdagsrullet med "tidig start" samlade 12 SIK:are som gjorde en härlig medvindstur över åsar och dalgångar nordost om Lund. Från Lunds Central åkte vi på olika cykelbanor (AK 4-5) norrut till Stångby. Ut på landsvägen mot Håstad (AK 3+). Svängde landsvägen (AK 3+) ostvart förbi Odarslövs skruttiga kyrka till byn Östra Odarslöv som ligger högt vid gamla, breda, lågtrafikerade E 22:an (AK 4-). Nu duktigt och farligt fort utför åt nordöst till Gårdstånga där vi tog cykelbanan (AK 4-) utefter Kävlingeån till Flyinge med sin Hingstdepå. Sedan landsvägen (AK 3) söderut kryssande mellan hästskitarna till Södra Sandby där bussen tog majoriteten motvinds och uppför tillbaka till Lund. Fyra entusiaster tog det belysta Hardebergaspåret (AK 4) milen delvis i mörkret tillbaka till Lund. Alla sammanstrålade samtidigt vid bilarna/cyklarna vid Lund C.

Lund-Dalby-Sandby-Lund

Cykelvägen till Dalby längs bilvägen med slät fin yta delvis nyasfalterad. Cykelväg i ytterkanten mot Dalby hage. Fina cykelvägen förbi Skrylle och vidare ner mot S Sandby. Ganska brant nerför vilket krävde stor koncentration, nedbromsning av farten och resulterade i lätt darrande ben hos vissa av åkarna (inkl undertecknad som dessutom inte hade mycket kvar av bromsklossen därefter). Därefter Hardebergaspåret som ju nu är asfalterat (och som orsakat många indignerade insändare i Sydsvenskan, man undrar stilla, Varför?. Vi drog på i god fart på denna raka fd järnvägsbank kantad med många körsbärsträd som har sitt ursprung i tågresenärernas utspottade körsbärskärnor. Där Lunds bebyggelse börjar tar ju asfalten slut men för dagen relativt ny oljig grus med lukt av masonit gjorde färden relativt lätt. In i bebyggelsen och som bekant är det relativt kuperat härifrån och ner till Gastelyckan. Plastlukten från bromsarna blandades med vårens lukter.

Lomma-Flädie-Bjärred-Lomma

Fjorton kände sig kallade varav sju valde snabba gruppen som i shorts och kortärmade tröjor åkte norrut utefter Öresundskusten och på kringelkrokar genom jordbruksbygden förbi Kaniks tegelbruk genom Flädie Kyrkby till Borgeby (en km AK 1). Så upp till Löddeköpinge där vi vände söderut och drog förbi Löddesnäs till norra Bjärred och följde gatorna närmast vattnet ner till klassiska glass- och utflyktskiosken vid gamla stationen som pga en gigantisk sommarkö övergavs för ett varv medsols runt Lomma samhälle och avslutande glass i Lomma centrum istället.

Lund-Lackalänga m fl kyrkor

Sex medlemmar i Skånes Isseglarklubb (SIK) samlades denna varma soliga septemberkväll intill Klosterkyrkan i centrala Lund för sedvanligt torsdagsrull. På finfina cykelvägar rullade vi norrut genom Kobjer och Gunnesbo till Norra Nöbbelövs kyrka. Efter en kort vätskepaus tog vi oss vidare på landsvägen till Vallkärra romanska 1100-talskyrka där slutstriden i slaget vid Lund stod 1676. Nu är vi ute på vischan och rullar vidare i ensamt majestät till Stångby kyrkby med sin 1100-talskyrka och sina fyrlängade gårdar med anor från 1600- och 1700-talet. Nu vänder vi västerut mot Lackalänga. På vår högra sida har vi Sveriges längsta pileallé. Vi tar den kalasartade cykelbanan som går skild från nya 108:an tillbaka till Lund. Solen dalar och färgar landskapet varmrött. Efter 1½ timme, fyra kyrkor och nära 2½ mil är vi tillbaka vid startplatsen förundrade över hur varmt och härligt det varit. Norra Kyrkrullet är väl så bra som Lunds Södra Kyrkrull.

Kring Alnarp

Första halva åttan: Cykelvägen söderut längs Alnarpsparken mot Arlöv, Via Arlövs pågatågsstation mot Spillepengen, cykelvägen längs Lomma´bukten till Lomma, cykelvägen längs järnvägen tillbaka till Alnarp. Andra halvan av åttan: Genom Alnarp till Åkarp, över stora järnvägen, cykelväg längs järnvägen till OBS Burlöv, till Arlövs pågatågsstation, tillbaka till Alnarp

Lund-Kävlinge-Bjärred-Lomma-Lund

Cykelvägen längs 108´an mot Kävlinge, Lackalänga, Furulund, Kävlinge västa (förbi Vikensbadet), mot Löddeköpinge, Borgeby, Lomma, Lund. AK 5 fram till Lackalänga välsopad också, samma nivå på Hög-Löddeköpinge och Lomma - Lund. Inne i Hög har man hoppat över sopningen! Motvinden från Lomma var fostrande! Relativt nye Calle Cöster och "gamle" Mattias gjorde en tapper tur! Helen sjöng i medvinden och på den släta asfalten. Fler hade stämt in om vi haft röster till det. Njutbart i den lätta medvinden och i det fagra skånska landskapet där lärkor tycktes höras. Turen utlyst för "vana" åkare. Den som inte känner sig van men ända orkar hänga med ca 40 km blir inväntad med jämna mellanrum då förtruppen tar snackepaus. Vana åkare drog på och fick njutbara pulshöjare. Alla smaker av pulshöjning kunde tillgodoses t ex i motvinden från Lomma. Olle tyckte inte de 43 km var nog utan åkte först från Malmö till Lund och sen hem från Lomma till Malmö! Det blev kring 80 km!

Lund-Dalby-Staffanstorp-Lund

Istället för en stilla lunchsittning åkte vi i höstsolen från Tetra Pac i södra Lund på villagator genom Nilstorp in under E22:an till Gastelyckans finfina cykelbaor. Vid Linero tog vi cykelbanan sydostligt till Dalby (AK4). Väl i Dalby ut på de breda vägrenarna på högtrafikerade Väg 16 medvinds ca 6 km sydväst till Kyrkheddige (AK 3+) där den gamla lugna vägen tar vid för kräsna inlineåkare. Vid Skåneplantor i Staffanstorp svängde vi norrut på lokalvägen öster om industriområdet vilken snart övergår i en smal slingrande sällan utnyttjad landsväg (AK 4) genom jordbrukslandskapet. Avslutningsvis den sedvanliga cykelbanan (AK 4) in till Lund.

Lund-Kävlinge-Örtofta-Lund

Ut från NV Lund på fina cykelvägen längs 108´an mot Kävlinge, först Lackalänga, Furulund, i Kävlinge letade vi upp vägen ner mot ån där asfalterad cykelväg finns, cykelspåret på gamla banvallen till Örtofta genom golfbanan, i Lilla Harrie får man ta av cykelvägen (asfalten upphör en bit längre fram nämligen, där Eslövs kommungräns tar vid) glest trafikerad väg, ut på 104´an mot Örtofta ca 2 km varefter man kan åka genom Väggarp och förbi Örtofta kyrka och slottet därefter, därefter passeras Danisco Sugers stora sockerbruk, Skånes enda. I Örtofta tar vi andra pausen och det med kulor i strut. Maskros och fläder är en (kanske) lokal specialite´, vem vet? Landsvägen till Lund har lite uppförsbackar fram till Stångby. Sen blev det lite lotsning genom div villaområden i NÖ Lund.

Lund-Flyinge

Datum: 2003-09-25 Författare: Lars R Carlstedt Färdlängd (km): 35 
Torsdagsrullet med "tidig start" samlade 12 SIK:are som gjorde en härlig medvindstur över åsar och dalgångar nordost om Lund. Från Lunds Central åkte vi på olika cykelbanor (AK 4-5) norrut till Stångby. Ut på landsvägen mot Håstad (AK 3+). Svängde landsvägen (AK 3+) ostvart förbi Odarslövs skruttiga kyrka till byn Östra Odarslöv som ligger högt vid gamla, breda, lågtrafikerade E 22:an (AK 4-). Nu duktigt och farligt fort utför åt nordöst till Gårdstånga där vi tog cykelbanan (AK 4-) utefter Kävlingeån till Flyinge med sin Hingstdepå. Sedan landsvägen (AK 3) söderut kryssande mellan hästskitarna till Södra Sandby där bussen tog majoriteten motvinds och uppför tillbaka till Lund. Fyra entusiaster tog det belysta Hardebergaspåret (AK 4) milen delvis i mörkret tillbaka till Lund. Alla sammanstrålade samtidigt vid bilarna/cyklarna vid Lund C. Omständigheter: Frisk SV, halvklart, plus 15 grader. Mat- och vätskehak: Lastbryggan vid lanthandeln i Flyinge. Sevärdheter: Utsikten över det öppna landskapet och den slingrande Kävlingeån. Storkarna på vagnshjulen på taken till Flyinge hingstdepå. Område: Skåne

Lund-Skrylle-Lund, 23 km, start Star hotel, Gastelyckan

Genom Linero och ut på cykelvägen till Dalby åkte vi. Efter ett fall var vi nu bara fyra deltagare, se nedan. Raksträcka mot Dalby i medvind gjorde att ingen kraft gick åt. Dock inhämtade vid kraft från nyskördade ärtor som blivit kvar efter den nyligen avslutade ärtskörden. Vi stannade och beskådade sista lasset ärtor som tömdes i vagnen från de fem maskiner som deltagit. Dalby rundades på cykelvägen i västra delen. Tunnel in mot villaområde i skogen vid fd Dalby Plantskola. Fina cykelvägen till Skrylle, nu utrustad med belysning. Vägen till Hardeberga som är slät och fin, vi undvek nämligen den rätt branta backen genom S Sandby. Motvind. Landsvägen ner till Sandbyvägen med nerförsbacke som denna gång inte orsakade problem eftersom vi hade motvind. Vi svängde in på Hardebergaspåret som leder rakt mot Lund. Här small det om oss pga körsbärskärnorna som for iväg. Asfalten tar fortfarande slut strax efter bron, Utmarksvägen. 100 meter på grus. Sen snirklade vi oss igenom Linero och passerade Tre högar där Skåne-Blekinge tingsplats låg för ca 900 år sedan. Fler slingrande cykelvägen och sen var tillbaka vid startplatsen som var parkeringen utanför hotellet.

Lund-Staffasntorp-Tirup-Uppåkra, 21 km, start Tetra Pak, Lund

Färdväg: Cykelvägen till Staffanstorp, rätt genom samhället och ner mot lilla trevliga "husaklungan" Beden,vars innevånare synes mycket sympatiska (samtliga tre personer vi mötte hälsade glatt på oss), sen fortsatte vi på sydligaste vägen med hänförande utsikt över det lätt kuperade landskapet. Smala och bra asfalterade vägar gör detta område till ett trevligt inlinesstråk. Vi kör mot Önsvala och förbi gamla Foodiafabriken. Här är det trafik som man får samsas med. Tirupvägen leder bort från trafiken och vi befinner oss åter på trevliga smala vägar som leder till Lilla Uppåkra. Vi väljer här att ta uppförsbacken till STora Uppåkra. Här inleder Lars ett samtal med ortsbefolkning om byns ålder. Se nedan. Stig var inne på hemfärd varför vi drog mot cykelvägen in till Lund. Det var en fin kväll och det började skymma kring 20:15. Sevärdheter: Uppåkra (från Staffanstorps hemsida):Det var tiden strax efter Kristi födelse som bebyggelsen började växa. Snart kunde man tala om en mäktig storby med förmögna och mäktiga invånare. Från perioden 400 e. Kr. blir fynden fler och nya typer tillkommer. Detta pekar på att byn fått nya funktioner. Uppåkra utvecklades så småningom till en livlig plats med några hundra invånare. Metalldetektorerna har spårat fantastiska föremål som i flera fall saknar motsvarighet. Man har funnit spår av verkstäder där horn och brons bearbetats, en sysselsättning som fanns vid sidan av jordbruk och boskapsskötsel. Även handeln var betydelsefull. Idag har Uppåkra en av de största viktsamlingarna från förhistorisk tid i Norden. Den forntida väg som en gång gick mellan Helsingborg och Trelleborg löpte genom boplatsen och har säkert spelat en viktig roll för utvecklingen. Fynden, som ibland kom ända från romarriket, talar för ett säte med religiös och politisk makt. Forskarna menar att platsen har haft en betydande roll som ekonomiskt, politiskt och troligen också religiöst centra utan motsvarighet i Sydsverige. Kanske har Uppåkra fungerat som kungasäte för en betydande del av Skåne som ingick i det östdanska riket.

Lund-Furulund-löddeköpinge-Borgeby-Flädie-Lund, 30 km, start Kobjer, Lund

Ut från Lund via Gunnesbo, fina cykelvägen till Furulund, lika fina vägen till Löddeköpinge, landsväg via Borgeby, Stävie och Flädie till Fjelie, sen cykelväg till Lund. Halvvägs mot Stävie tog vi av mot Flädie vilket inte var avsikten utan istället skulle vi fortstt till Stävie och kört mot Fjelie direkt. Den lilla omvägen vi tog hade bra asfalt och vi fick se lite nytt bl a en del fina renoverade skånelängor. Borgeby slott och gård som Hushållningssällskapet äger och sköter ruvar på mycket historia.

Alnarp-Arlöv-Lomma, 16 km Start Alnarp

Färdväg: Första halva åttan: Cykelvägen söderut längs Alnarpsparken mot Arlöv, Via Arlövs pågatågsstation mot Spillepengen, cykelvägen längs Lomma´bukten till Lomma, cykelvägen längs järnvägen tillbaka till Alnarp. Andra halvan av åttan: Genom Alnarp till Åkarp, över stora järnvägen, cykelväg längs järnvägen till OBS Burlöv, till Arlövs pågatågsstation, tillbaka till Alnarp Omständigheter: Cykelvägarna vid Alnarp är perfekta. AK5 asfalt och fina vyer, några vitsippor gick fortfarande att hitta. Lite transportsträcka genom Åkarp till finfina cykelvägen längs Lommabukten. Nyasfalterad i fjor och håller fortfarande AK5 klass. Lite svag medvind, milsvidd utsikt över sundet, kan inte bli´mycket bättre. Via den för genomfart avstängda genomfartsgatan in mot Lomma centrum, lite mysig väg med halvgamla hus. Cykelvägen tillbaka till Alnarp är också nyasfalterad, en liten mysig stump ute på landet. Andra delen startade med knagglig asfalt genom Alnarp till cykelvägen tog vid på andra sidan. Cykelvägen från Åkarp till OBS längs järnvägen är också en trevlig bit. Sedan tillbaka till Alnarp igen. Första delen c:a 10 km andra delen c:a 6 km. Sevärdheter: Lomma bukten, Skåne slätten, Alnarpsparken. Vi gjorde ett besök vid Näsduktsträden. Tyvärr har det varit lite för kallt, de har inte slagit ut än.

Lund-Kävlinge-Borgeby-, 43 km, Start Kobjer, Lund

Färdväg: Cykelvägen längs 108´an mot Kävlinge, Lackalänga, Furulund, Kävlinge västa (förbi Vikensbadet), mot Löddeköpinge, Borgeby, Lomma, Lund. AK 5 fram till Lackalänga välsopad också, samma nivå på Hög-Löddeköpinge och Lomma - Lund. Inne i Hög har man hoppat över sopningen! Motvinden från Lomma var fostrande! Relativt nye Calle Cöster och "gamle" Mattias gjorde en tapper tur! Helen sjöng i medvinden och på den släta asfalten. Fler hade stämt in om vi haft röster till det. Njutbart i den lätta medvinden och i det fagra skånska landskapet där lärkor tycktes höras. Turen utlyst för "vana" åkare. Den som inte känner sig van men ända orkar hänga med ca 40 km blir inväntad med jämna mellanrum då förtruppen tar snackepaus. Vana åkare drog på och fick njutbara pulshöjare. Alla smaker av pulshöjning kunde tillgodoses t ex i motvinden från Lomma. Olle tyckte inte de 43 km var nog utan åkte först från Malmö till Lund och sen hem från Lomma till Malmö! Det blev kring 80 km! Mat- och vätskehak: Kiosken i Bjärred Saltsjöbad med god mjukglass. Medan andra kör dit med bil och motorcykel kommer vi hurtfriska med våra inlines! Tips: om fem-tio år är vi fler som tar oss dit så. Sevärdheter: Vårbrukets Skåne, Furulunds tallar, Kävlingeåns sänka, Öresund.

Lund-Lomma-Hjärup, 25 km, start Klostergården, Lund

Igår kom vi hem från det bistra men soliga finländska skärgårdshavet. Idag var det dags för SIK:s officiella premiärrull. Helen avspanade sandläget igår och kunde lycklig meddela att många cykelbanor redan var sopade. Vi beslöt oss för ett lunchrull från Lund till fiskrökeriet i Lomma hamn där dom har smarriga sillamackor och stora öl. Från Sunnanvägen vid Klostergården åkte vi via Värpinge by genom det öppna landskapet västerut. Lundagatorna var sandfria och cykelbanorna i staden si så där men på landsbygden var dom sopade. Vi passerade Lomma Kyrksjö som låg med blankis i sin helhet. Den landlösa isen studerades från stranden av oss S-I-K:are (Sand och Is Kontrollanter). Vi fann att isen var slät, ca 8 cm men "Med tvekan åkbar". Åkområdet bedömdes inte kunna konkurrera med det finländska skärgårdshavet som vi åkte på i helgen så vi rullade vidare. Efter lång solig lunch i hamnen åkte vi tillbaka via Vragstorp och Hjärup. Inte många sand- och gruskorn hindrade oss nu vårrusiga premiärrullisar. Är skridskosäsongen slut? PS. Nej vi åkte skridskor i Skåne även under påskhelgen och även den 30 mars. Se färdrapporterna med instruktiva bilder. DS.

Lund - Dalby stenbrott

2006-07-20 Författare: Kaj Persson Färdlängd (km): 30 Samlingsplats: Scandic hotell Gastelyckan Samlingstid: 18:00 i mål: 21:00 Färdväg: Vi drog ut mot öster via Råby samhälle och ut till Dalbyvägens cykelbana till Dalby. Här startar en Lång uppförsbacke ända ut till Knivsåsen, som är på väg ut mot Veberöd. Eftersom dagen haft 29 plusgrader och kvällen var varm hade färdledaren föreslagit att turen skulle innehålla ett bad. Knivsåsen eller Dalby stenbrott (f.d.) är ett populärt badställe bl a för de ungdomar som vill hoppa från klippor ner i ett djupt vatten. Sällan har väl ett bad kännts skönare än efter en svettig inlinestur. Vi, dvs tre SIK´are, förlängde turen med ca 400 meter genom att simma över sjön och tillbaka. Tillbakafärden, som gick samma väg som dit, gick i ett huj med nerförsbacke och medvind. Omständigheter: Sol, ca 27 grader varmt. Deltagare: Lars C, Mattias S, Sven E, Bertil N, Åke B (fick vända pga hälproblem), Calle C, Arne M, Viktor N (född 88), Kaj P Sevärdheter: Sädesfält som böjde sig för vinden, Dalby stenbrotts badsjö med 16 meter höga klippkanter och kristallklart vatten. Område: Skåne
Malmö – Bokskogen, 2000

En gång i tiden fanns det ett spindelnät av järnvägar i Skåne. De flesta är döda. Många banvallar finns kvar och har asfalterats med tanke på just oss inlineåkare. Dagens tur gick på den gamla järnvägslinjen från Malmö till Torups ståtliga fyrlängade 1500-tals borg i Bokskogen med stort B. Vid Bara svängde vi norrut på småvägarna genom Mölleberga till Staffanstorp. Där kopplar man på järnvägen som en gång gick från Trelleborg via Svedala och Staffanstorp till Lund. Från Lund till Malmö finns järnvägen med Pågatågen kvar. Länge Leve Järnvägen som ger oss medvindskör.

Malmö österut

Kvällens rull lockade tio deltagare som rullade på härliga asfaltstråk från Östra Kyrkogården genom Videdal och Virentofta ut på gamla Torupsbanans finfina banvall (AK 4) till Bara. Där vände vi norrut på bilfattiga landsvägen till Bjärshögs kyrkby och Lilla Mölleberga på kalasasfalt (AK 5-). Så söderut mot Södra Sallerup med stopp för fika hos fiskeklubben "Spinnarna" vid Sallerupsdammarna. (Kaffet var gratis om man köpte en chokladbit). Sedan norrut genom Sunnanå till Nordanå på AK 4 där vi vände västerut genom Valdemarsro till Segevång på AK 4- och åter bilarna (resp. cyklarna för Åse och Kajsa). 28 km i god men för alla njutbar fart i ett bedövande vackert och ensligt landskap så nära Malmö. Vad vi har det bra!

Malmö-inom Malmö24 km, start Ribbans kallbadhus,

Efter tre dagars skridskoåkning i norra Skåne och södra Småland tog SIK vilodag med ett nyårsaftonsrull utefter Öresundskusten med avslutande bastande på Ribersborgs 106-åriga Kallbadhus och därtill hörande flerfaldiga dopp i ett isfritt Öresund. Nyårsafton är Kallbadhusets absoluta högtidsdag med närmare 800 bastugäster - lika många som hela SIK:s medlemskår. Från Kallbadhuset rullade vi söderut på finfina sand- och lövfria något vinterfuktiga cykelbanor genom Limhamn och Sibbarp till Lernacken där Öresundsbron svingar sig över till Danmark. Fortsatte under bron till Bunkeflostrand där vi svängde inåt landet till Hyllie. Så norrut genom Kroksbäck och Ärtholmen till Stadionområdet. Full fart efter Olle genom Pildamsparken mot Kungsparken upp till "Ribban" . In med rollorna i bilarna och fram med handduken för marsch ut till "Kallis" längst ut på den långa träbryggan. Trots att det finns totalt fem bastuavdelningar började man som stående elev denna populära bastudag och arbetade sig succesivt upp till den översta laven innan man var mogen för plurrningsövningen i Öresund. "Låt det här bli en ny nyårsaftonstradition" - avslutade Arne innan vi tillönskade varandra ett Gott Nytt År.

Kävlinge, Borgeby, Lomma från Lund 2005-05-16

Cykelvägen längs 108´an mot Kävlinge, Lackalänga, Furulund, Kävlinge västa (förbi Vikensbadet), mot Löddeköpinge, Borgeby, Lomma, Lund. AK 5 fram till Lackalänga välsopad också, samma nivå på Hög-Löddeköpinge och Lomma - Lund. Inne i Hög har man hoppat över sopningen! Motvinden från Lomma var fostrande! Relativt nye Calle Cöster och "gamle" Mattias gjorde en tapper tur! Helen sjöng i medvinden och på den släta asfalten. Fler hade stämt in om vi haft röster till det. Njutbart i den lätta medvinden och i det fagra skånska landskapet där lärkor tycktes höras. Turen utlyst för "vana" åkare. Den som inte känner sig van men ända orkar hänga med ca 40 km blir inväntad med jämna mellanrum då förtruppen tar snackepaus. Vana åkare drog på och fick njutbara pulshöjare. Alla smaker av pulshöjning kunde tillgodoses t ex i motvinden från Lomma. Olle tyckte inte de 43 km var nog utan åkte först från Malmö till Lund och sen hem från Lomma till Malmö! Det blev kring 80 km!

Åkarp, Alnarp, Hjärup från Lund 2005-05-28

Genom St Larsparken, gamla Lundavägen till Åkarp, ner till dammen i Åkarp och cykelväg till Burlöv. Passerade över motorvägen och kom in i vackra Alnarpsparken. Här fick Helen vårkänslor bland vitsippor och gula blommor (?)och ville ha sänkt fart! OK, men sen drog vi vidare till Lomma som passerades. Men var fanns lommaborna? Ödsliga gator en sån fin vårkväll. Misshushållning med naturresurserna att sitta inomhus en sådan fin kväll! Ner till hamnen och badbryggan där vi tog en paus i kvällssolen och körde fem meter på brygga med tavla som förbjuder inlinesåkning. Vidare genom Lomma och vägen ut mot Hjärup. Här visade det sig nu att en nyasfalterad cykelbana låg och bara väntade på oss. Alltså premiärtur här. Som unghingstar och ungsto drog gruppen iväg mot Hjärup. Där tog vi oss igenom villaområdena och kom ut på fina cykelvägen mot Lund. Åter genom Flackarp och St Larsparken tog sig den vårystra gruppen.

Dalby, S Sandby från Lund 2005-06-09

Cykelvägen till Dalby längs bilvägen med slät fin yta delvis nyasfalterad. Cykelväg i ytterkanten mot Dalby hage. Fina cykelvägen förbi Skrylle och vidare ner mot S Sandby. Ganska brant nerför vilket krävde stor koncentration, nedbromsning av farten och resulterade i lätt darrande ben hos vissa av åkarna (inkl undertecknad som dessutom inte hade mycket kvar av bromsklossen därefter). Därefter Hardebergaspåret som ju nu är asfalterat (och som orsakat många indignerade insändare i Sydsvenskan, man undrar stilla, Varför?. Vi drog på i god fart på denna raka fd järnvägsbank kantad med många körsbärsträd som har sitt ursprung i tågresenärernas utspottade körsbärskärnor. Där Lunds bebyggelse börjar tar ju asfalten slut men för dagen relativt ny oljig grus med lukt av masonit gjorde färden relativt lätt. In i bebyggelsen och som bekant är det relativt kuperat härifrån och ner till Gastelyckan. Plastlukten från bromsarna blandades med vårens lukter.

Furulund, Kävlinge, Örtofta från Lund 2005-06-23

Vi gled ut genom Lund via Gunnesbo, vidare på fina cykelvägen till Furulund. Samling halvvägs där ledaren fick order om att dämpa farten (vi kom vid målgången fram till att det nog berodde på kombinationen: härlig sommarkväll med 0 i vind, 4 veckors semester i faggorna samt att 11 hungriga åkare ställde upp). Lackalänga passeras. Genom Kävlinge där några rätt kuperade bitar passerades med påföljd att bromsar tjöt, kantstenar passerades med hopp och allmän oordning uppstod i ledet. Vidare längs vackra Kävlingeån och dess omgivningar. Badande barn sågs vid en bro där även Stig sågs plocka bort fastsatt sten för andra gången idag och likaledes Bertil sågs meka med hjulen. Ingen av oss badade bla pga att Åke varnade för de stora gäddorna och vad de kunde ta sig för (för övrigt har Åke en arbetskollega som har innofficiellt svenskt rekord i gäddstorlek just från Kävlingeån (inoff. pga att det skedde på arbetstid...!). Raksträckan på gamla banvallen gick bra ända fram till Harrietrakten där Sten stöp på alla rötterna som letat sig upp genom asfalten. Det gick dock bra för Sten som lärt sig falla med bra teknik. Krutmöllans destruktionsanläggning lukar f-n som vanligt. I Harrie kan de som vill tävla i brant uppförsbacke och så skedde. Vi befann oss ju på gammalt slagfält, slaget vid Lund stod här i området. En mindre bit landsväg måste sen passeras. Vi svänger ner till vackra Väggarp där Örtofta slott döljer sig bakom grönskan. Efter nerförsrull och passage under stambanan tog vi glasspaus vid kiosken i Örtofta där en förvånad kiosktant undrade vad vi var för några. Vissa avnjöt glass i det sköna vädret medan några avstod. Åke tyckte som vanligt att det blev för många pauser (Åke åkte nonstop Lund-Skanör i söndags!). Med stor spridning i leden tog vi oss landsvägen till Stångby-Annehem i Lund-St Hans backar-Sliparelyckan och till mål. En skön tur med bra fart och fina vyer. Trevligt att ha med tre kvinnor i gruppen.

Tyskland

Inlines

Årets första inlineresa med SIK och Blekinge gänget bar till Juterbog söder om Berlin. Ett riktigt inlineparadis. Fin åkning, fina rastställen, fint gäng, fint väder (utom måndag). Det kan ju bara bli bra. Efter framkomst framåt kvällen åkte vi två varv på milrundan. Turen avslutades med en provtur på 200 meters rundbana som är doserad. Inför tomma läktare (inte så konstigt, vi hade plankat in!).

Jag klipper in ”färdrapport” från 2006, författad av Carl Cöster, SIK: 

Berlin sundaynight-skate open De fanns där alla…den ’övervintrande hippien’ med grånad hästsvans i vita bomullskläder dansande på sina parallellhjulingar…unga slanka män med hårt sittande byxor utförande sina piruetter…han som kontinuerligt måste åka i hög hastighet baklänges genom folkmassan med armarna utsträckta i färdriktningen. Visst var det en del annat vi kunde vila blicken på, exempelvis hade Salomon en monter för prylar och uthyrning. För skataren som vill ha det senaste så gäller nu lysband under skridskon så att marken flouroserar i blått och grönt. Plötsligt börjar människomassan röra sig närmare Brandenburger Tor och sekunderna senare är vi iväg. Vi SIK’are klädda i rött för att se varandra i massan av ett par tusen andra entusiaster. Underlaget känns förvånansvärt jämnt utan störande skarvar. Det verkar nästan som att vi sugs med massan utan att ta några skridskoskär. Vi kör genom Berlins gator i en stjärnformad bana som leder oss tillbaka till obelisken i Tiergarten vid tre tillfällen. Känslan att passera stadens kulturplatser på inlines med tusental andra till ljudet av det nästan magiska surret av närmare 20 000 hjul är obeskrivlig.

Flaeming skate: Vi anländer Jütebog 7, mil söder om Berlin strax innan lunch. Efter en snabb kopp kaffe spänner vi otåligt på våra inlines. Vi åker en kort transportsträcka och kommer därefter ut på Banan med stort B. Jag fick samma känsla som i vintras när vi kom till Bolmen och jag såg viken täckt med svart blank is. Skillnaden här var att färgen var mattsvart men jämnheten vara nästan den samma. Vi formligen kastade oss iväg längs denna formidabla asfalt. Svepte fram ljudlöst i närmare 30 i snitthastighet. Vilken underbar känsla. I ett huj så hade vi kört våra 44 km och beslöt omgående att varva ner med 12 kilometers slingan. Bertil insisterade på ytterligare varv men vi andra hade då redan börjat längta efter den avslutande vätskekontrollen. Bak i huvudet hade vi också den planerade långrundan… Dagen börjar med en tidig frukost. Vi är alla lika entusiastiska men även en aning spända inför dagens mandomsprov… 100 kilometer härlig asfalt. Nertyngda som nyvattnade dromedarer kör vi iväg i värmen. Färden börjar över öppna sädesfält. Då och då passerar vi sömniga byar. Vi glider fram med god fart där vi drar en halvtimme var. Passerar löv- och barrskog med härliga dofter. Banan är fortfarande fantastisk. Efter cirka halva sträckan kommer vi till en av de fyra backarna som är markerade extra branta. Det visar sig vara en underbar serpentin genom skogen där man kan pressa igenom alla kurvor och förlita sig på en ren och jämn bana. Hade där funnits en släplift upp till toppen så hade vi gärna kört fler gånger. Visst milen känns längre och längre och vi beslutar att ta en paus på ett friluftsbad knappt två mil från slutmålet. Efter att ha samlat nya krafter delar vi oss i en speedgrupp och en snabbaste-vägen-hem-till-ölen-grupp. Återförening sker med endast några minuters skillnad på hotellets vattenhål. Vi är alla mycket nöjda med dagen och förvånansvärt pigga. På morgonen hemfärdsdagen står vi uppställda på startlinjen kl 0700 för en kort avskedsrunda. Vid frukost utnämner vi Flaeming skate till den bästa åkning vi hitintills har provat på och som vi verkligen rekommenderar att fler skall prova. www.flaeming-skate.de . Tekniska hjälpmedel under resan och åkningen: GPS var ett bra hjälpmedel på resan. Dels för att hitta de nya motorvägar som inte fanns på våra gamla kartor, dels för att hitta till hotellet i Flaeming, och dels för att hitta hem på lite mindre vägar. Det visade sig att många arbeten på de gamla motorvägarna medförde stau i flera timmar. Detta hjälpmedel visade också att den fina asfalten kunde visa fart över mark. Under ett flertal avsnitt loggade vi 27 km/h under flera km, utan medvind och med en fallhöjd av blygsamma 0,5 m /100 m. Den längsta sträckan vi åkte på en dag var 94,8 km. halva gruppen åkte någon mil extra. Den gruppen var också utrustad med avancerad pulsmätare. Maxpulsen låg på måttliga 165 slag per minut. Borträknat pauser med bad var åktiden 5,35 tim. Den extra energiförbrukningen var 2798 Kcal varav 47 % var förbränt fett. För att återställa denna obalans, var god se avsnittet ”kulinariska åtstramningar och utsvävningar”. Omständigheter: Erfarenheter för kommande turer Vi vet nu att man kan bo i Juterbog och lätt nå inlines-banorna utan bil. Med nattåget från Malmö till Berlin och sedan vidare till Flaeming kan man vara klar för åkning tidigt på förmiddagen nästa dag. Om man är minst sex personer som bokar liggvagn blir tågresan obetydligt dyrare än bilresa och man slipper köer på vägarna i Tyskland. Mat- och vätskehak: Kulinariska åtsramningar och utsvävningar: Banorna går genom eller utanför många byar. En del sömniga med begränsade öppettider för värdshusen. Det gäller därför att inte tveka när man passerar ett öppet värdshus och i alla fall förse sig med en eller två grosses bier. Tysk gastronomi har kanske inte alltid det bästa ryktet. Tysk kökskultur är massor av korv och surkål i allt för stora portioner-det handlar om Bratwurst, Currywurst och Bockwurst och det traditionella Eisbein mit Sauerkraut, men vi var här när Pfefferlingen säsongen hade startat. Pfefferlingen eller kantareller ingick i stort sett i alla rätter. Vi åt således som förrätt Pfefferlingen mit salatsbeilage för att sedan forsätta med Schweineschnitzel mit Jägersause och pfefferelingen. Glassen var tack och lov vanlig vaniljglass. Drycken var inte heller smaksatt med kungen bland svampar. För att få variation i matsedeln kunde man faktiskt välja olika sorters öl. Denna dryck intogs i mängder i den 30 gradiga värmen.

